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Celkem 975 hlasů získal Psí park 
u  železniční trati na Sídlišti pod 
Cvilínem, který se s  dalšími šesti 
projekty ucházel o přízeň veřejnosti 
v letošním šestém ročníku partici-
pativního rozpočtu. Zájemci mohli 
hlasovat od 1. do 21. dubna. Coby 
druhý se v  anketě umístil projekt 
Na fotbal s dětmi (582 hlasů), jehož 
autoři navrhli vznik dětského hřiš-
tě na fotbalovém stadionu, třetí pak 
záměr počítající s umístěním busty, 
nazvaný František Josef I. a město 
Krnov (414 hlasů). 

„Ostatní projekty si vedly také 
dobře. Dětské zábavné hřiště a  do-
vybavení multifunkčního hřiště 
v  Krásných Loučkách získalo 404 
hlasů a Zahradní altán a  lavičky ve 
sportovně relaxační zóně v Chomýži 
obdržely 325 hlasů. Coby šesté v hla-
sování skončily Kované sochy pěti 
kontinentů v  Zahradě pěti smyslů 
a Černý Petr v podobě místa posled-
ního zbyl na projekt Poeziomat aneb 
Poezie v  prostoru,“ říká referentka 
ekonomiky a projektů Radka Zdrá-
halová.

Protože je v participativním roz-
počtu na letošek k dispozici rovný 
milion korun a náklady na vítězný 
projekt byly vyčísleny na 800 tisíc 
korun, dojde pouze k  jeho reali-
zaci. Ostatní autoři záměrů však 
nemusí zoufat a  své štěstí mohou 
zkusit opět v příštím ročníku. „Byla 

by totiž velká škoda, kdyby tak ne-
učinili, protože projekty jsou rok od 
roku kvalitnější a dodané podklady 
propracovanější,“ popisuje Radka 
Zdráhalová a  dodává: „Letošní 
ročník byl silný i  v  tom, že celkový 
počet hlasujících se vyšplhal na číslo  
1 198, což je o 676 více než vloni.“ 

Až dosud přitom byl nejúspěš-
nější, co se zájmu respondentů 
týče, ročník 2019, ve kterém hlaso-
valo celkem 1 099 osob, kdy s 873 
hlasy zvítězila Sportovně relaxační 
zóna Chomýž. Ta už slouží veřej-
nosti, stejně jako „vítězové“ ostat-
ních ročníků. Výjimkou není ani 
ten loňský, kterým byla Relax zóna 
vláček ve vnitrobloku u  hlavního 
nádraží. A  to k velké spokojenosti 
místních i jeho autorky Aleny Šob-
rové. „Chtěla bych velmi poděkovat 
za organizaci realizace Relax zóny 
Vláček v ulici Karla Čapka. Přinesla 
spoustu radosti, místo ožilo a je vy-
užíváno na 100 procent,“ napsala.

Navrhovatelkou letošního ví-
tězného projektu je Eva Čechová, 
která by se v případě, že vše půjde 
podle plánu, mohla realizace svého 
záměru spolu s  ostatními pejskaři 
dočkat nejpozději v  průběhu příš-
tího roku. „Před samotnou výstav-
bou totiž ještě nějaký čas zabere 
přípravná fáze, jako jsou projektové 
a administrativní činnosti,“ uzavírá 
Radka Zdráhalová.                       (tg) 

Pod dohledem památkářů už 
déle než měsíc probíhají práce 
v budově bývalé přádelny s dílnou 
vzorkovny v areálu Karnoly, kterou 
na konci roku 2017 poškodil požár. 
Odstranění havarijního stavu kon-
strukce objektu národní kulturní 
památky bude stát 14,5 milionu 
korun, na částečnou úhradu akce 
město použije dotaci z  Moravsko-
slezského kraje. 

Opravy po požáru mimo jiného 
zahrnují výměnu podlah, stropů, 
trámů, sloupů, oken i dveří poško-
zených požárem, stavbaři budou 
provádět také omítky, výmalby 
a kompletní rozvody elektroinsta-
lace. „Zatím jsme ve fázi příprav-
ných prací. V dezinatuře pracovní-
ci zakryli stroje, oklepávají omítky, 
chystají bednění prohořelých stro-
pů, které budou následně betono-
vat,“ uvedl Pavel Hanzel z odboru 
investic a správy majetku. 

Zakázku by měla společnost 
Fichna - Hudeczek dokončit do 
poloviny prázdnin. „Termín ale 
může ovlivnit řada faktorů, pře-
devším současný nedostatek mate-
riálů. Velký problém je například 
s  dřevem. Na stavbě jsou potřeba 
tři druhy řeziva: dubové, bukové 
a  smrkové, především dub a  buk 
je nedostatkovým zbožím. Firma 
přesto dělá vše pro to, aby svůj zá-
vazek splnila,“ dodal Pavel Hanzel. 

Po ukončení oprav bude násle-
dovat obnova strojů do prezento-
vatelného stavu. Dezinatura by 
pak měla být veřejnosti přístupná 
v omezeném rozsahu u příležitost-
ných prohlídek. 

Kromě strojů byla součástí de-
zinatury také sbírka vzorníků lá-
tek, dezénových knih a výrobních 
předpisů. Ty, které se podařilo za-
chránit zmrazením a  vysušením, 
třídí bývalá vedoucí vzorkovny Ji-
tka Navrátilová. „Zpracovány jsou 
přibližně dvě třetiny. Poslední mě-
síce paní Navrátilová přebírá nej-
více ohořelé svazky, které po složité 
identifikaci a  přísné selekci s  roz-
hodnutím, co se dá a  co se nedá 
zachránit, musí po listech očistit, 
odpadající části přilepit a  hlavně 
zařadit do příslušného druhu do-
kumentace. Práce je komplikova-
ná tím, že dokumenty a  artefakty 
jsou uloženy do krabic náhodně 
a  se špatným popisem, mnohé po-
pisy i  chybí. Zatím se podařilo do 
stavu odpovídajícího muzejním 
požadavkům zpracovat kolem 350 
různých dokumentací a  artefaktů 
a doufáme, že alespoň 150 dalších 
se ještě podaří zachránit. Po popisu 
a fotodokumentaci budou zapsány 
do sbírek Městského muzea Krnov 
jako soubor,“ uzavřela vedoucí 
městského muzea v Krnově Ľubica 
Mezerová.                                      (dc)

V sobotu 23. dubna se na Hlav-
ním náměstí u příležitosti oslav 
Dne Země konal Tradiční jar-
mark. Organizátoři připravili 
pro návštěvníky nejrůznější 
činnosti, jako byla například 
výroba domečků pro hmyz, 
recyklohraní nebo ochutnávka 
medů.         Foto: Tomáš Gaudek
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Bleší trh nabídne
poklady ze sklepů

Pomoc Ukrajině zatím stála jeden milion korun

Kromě pravidelných čtvrtečních 
farmářských trhů bude jejich pořa-
datel, bruntálský spolek Arma Ferre, 
na Hlavním náměstí v Krnově nově 
pořádat také trhy bleší. První se usku-
teční v neděli 19. června od 9.00 do 
12.00 hodin, další vždy po měsíci, a to 
až do října.

„Bleší trhy jsou určeny pro běžné 
občany k prodeji nepotřebných věcí. 
Určitě jednou za čas každý uklízí na 
půdě, ve sklepě, na zahradě nebo ve 
skříni, kde najde spoustu věcí, co se 
schovávaly „na někdy“, ale ve sku-
tečnosti jen zavazí. Přitom i  drob-
nost, která někomu překáží, může 
dalšímu udělat nesmírnou radost,“ 
uvedla za organizátory Jana Rubyo-
vá, kterou myšlenka bleších trhů 
napadla v  okamžiku, kdy sama 
v  bytě přesouvala věci na různá 
místa a  přitom z  nich jen oprašo-
vala prach.

Pořadatelé očekávají, že v  den 
bleších trhů se na náměstí sejdou 
dvě skupiny lidí. Ta, co chce něco 
prodat či věnovat, a  ta, co ráda 

koupí a dále zužitkuje.  „My chceme 
tyto dvě skupiny propojit. A to nejen 
k nákupu a prodeji, ale také k sociál-
ním vazbám,“ řekla Jana Rubyová.  

Prodejci budou zboží nabízet 
přímo z kufru auta, vyskládané ho 
mohou mít na vlastním stolečku 
nebo si roztáhnou deku na zem. Za 
možnost prodeje zaplatí organizá-
torům sto korun.

„Není to za pronájem místa jako 
takového, ale jde o  menší odměnu 
pro nás a naše spolupracovníky, kteří 
nám pomohou s konečnou organiza-
cí. Za naplánováním a  uskutečně-
ním byť jen jednoho trhu totiž stojí 
spousta práce a času,“ vysvětlila Jana 
Rubyová, která v  den blešího trhu 
ráda v Krnově uvítá nejen zájemce 
o prodej a nákup věcí z druhé ruky, 
ale i  milovníky sbírek a  kuriozit. 
„Bleší trhy jsou pro nás věc nová, ale 
pevně věříme, že si po „porodních 
bolestech“ najdou své spřízněné duše. 
Nahrát by tomu mohl i den konání, 
tedy neděle, kdy má čas skoro každý,“ 
uzavřela.                                         (dc)

Krátce Vyplňte 
pocitovou
mapu Krnova

Krnov nadále pomáhá ukrajin-
ským uprchlíkům, kteří v  našem 
městě našli dočasný domov, i part-
nerskému městu Nadvirna, kam 
posílá materiální pomoc, a  jeho 
prostřednictvím lidem na výcho-
dě Ukrajiny. Už na začátku března 
zastupitelé vyčlenili na podporu 
Ukrajinců z městského rozpočtu tři 
miliony korun.  „Z této částky bylo 
k 27. dubnu čerpáno 856 851 korun. 
Za materiální pomoc, jež byla do 
Nadvirny dopravena prostřednic-
tvím humanitárních konvojů vy-
pravovaných Charitou Krnov nebo 
městem Prudnik, jsme zaplatili 392 
tisíc korun. Součástí dodávek byly 
benzínové elektrocentrály, motoro-
vé pily, svítilny, vysílačky, ochranné 
vesty, rukavice, brýle nebo chráni-
če,“ říká Luboš Rapušák z  odboru 
sociálního a školství.  

Dalších 152 098 korun směřo-
valo do pořízení vybavení ubyto-
vacích prostor v  Krnově. Jednalo 
se o  pračky, ledničky, vysavače 
nebo žehličky, které by po skončení 
uprchlické krize mohly být poskyt-
nuty partnerské oblasti jako huma-
nitární dar. Nakoupeny byly také 
drobnější věci, jako žehlicí prkna, 
odpadkové koše nebo čisticí pro-
středky. „Peníze jsme dále vynaložili 
na přepravu běženců, léky, vitaminy 
či prvotní nákup potravin, základ-
ních hygienických potřeb, školních 
pomůcek, ošacení, přezůvek pro 
děti, pyžam a  podobně. Nutno ale 
dodat, že k tomuto účelu byla využí-
vána také potravinová banka nebo 
šatníky sociálních služeb,“ upřesnil 
Luboš Rapušák. Do již čerpaných 
prostředků jsou započítány nákla-
dy na opravy a vybavení bývalého 

domova mládeže pedagogické ško-
ly v Hlubčické ulici, v němž město 
v současné době připravuje ubyto-
vací kapacitu pro 50 osob. 

Město obdrželo na pomoc Ukra-
jině také finanční dary ve výši 
179 tisíc korun. Většinu, 120 ti-
síc korun, darovala firma Kofola, 
studenti Gymnázia Krnov předali 
městu 20 928 korun, 10 300 korun 
věnovali strážníci městské policie 
a třeba pracovníci České spořitelny 
přinesli 7 000 korun. „Z těchto darů 
jsou pořizovány nákupy oblečení 
a hygienických potřeb. Je z nich také 
vypláceno kapesné na nákup potra-
vin určených pro přípravu snídaní 
a večeří, ovšem jen do doby získání 
prvních sociálních dávek,“ řekl Lu-
boš Rapušák a dodal, že z uvedené 
částky darů zůstává k dispozici 68 
tisíc korun.  

Občané Krnova, okolní obce 
i spolky nebo firmy mohou přispí-
vat na transparentní účet. Výtěžek 
k  27. dubnu činil 629 521,39 ko-
run. „Děkujeme všem za podporu. 
Tyto prostředky zatím nečerpáme, 
necháváme je jako rezervu buď na 
návrat a  podporu běženců vracejí-
cích se domů, nebo na dlouhodoběj-
ší pobyt a integraci,“ sdělil Lubomír 
Rapušák. Město eviduje také řadu 
nabídek pomoci, které využívá 
v případě konkrétních potřeb. 

Na konci dubna bylo v  Krnově 
více než tři sta ukrajinských bě-
ženců. Ubytováni jsou v soukromí 
nebo v  ubytovacích zařízeních, 
mezi nimiž je Larischova vila, fara 
římskokatolické církve v  Zátoru, 
Penzion Jakartovice, Vila Kofola, 
Koliba nebo také azylový dům Ar-
mády spásy.                                    (dc)

Volte Osobnost 
města Krnova roku 2021
Šest osobností postoupilo do závě-
rečného kola ankety Osobnost města 
Krnova roku 2021. O vítězi rozhodne 
veřejnost, která pro svého favorita 
může hlasovat do 16. května na bit.
ly/HlasováníOsobnost2021. Anketa 
byla vyhlášena pro kategorie Hu-
manita, Kultura, Sport, Vzdělávání, 
Výjimečný počin a Podnikání, rozvoj 
a inovace. Občané do nich na začátku 
letošního roku nominovali šest desí-
tek jmen. Finalisty jsou Tomáš Vocel-
ka, Barbora Říhová, Eva Garguláko-
vá, Thomas Melios, Petra Šlosarová 
a Renata Ramazanová.                       (dc)
Se seniory do Úvalna 
za poznáním i zábavou
Senior Point Krnov zve seniory na 
výlet do Úvalna, který se uskuteční 
ve čtvrtek 12. května. Na programu 
je návštěva bludiště a  retromuzea. 
Jede se autobusem, který z autobu-
sového nádraží v  Krnově odjíždí 
v 13.05 hodin, přistoupit lze i na dal-
ších krnovských zastávkách: 9. květ-
na škola (13:09), Opavská (13:11), 
Petrův důl (13:13) a  Červený dvůr 
(13:16).                                              (dc)
OLLA zaujala publikum i porotu
Krnovská společnost Zahradní 
OLLA, která zvítězila v  loňském 
dotačním programu Podnikej v  Kr-
nově!, uspěla rovněž v krajském pro-
gramu na podporu podnikání Green 
Light Ostrava. V  závěrečné StartUp 
Show 2022, která se konala v  aule 
VŠB-TU Ostrava ve čtvrtek 14. dub-
na, získala Cenu publika a  celkové 
třetí místo.                                          (dc)
Krnov má druhý 
nejlepší web v kraji
Krnov získal druhé místo v kategorii 
měst v krajském kole soutěže Zlatý 
erb, v níž se hodnotí webové strán-
ky a elektronické služby měst a obcí. 
První je Bohumín a třetí Český Tě-
šín. V hodnocení byl kladen důraz 
především na uživatelskou přívěti-
vost a informační hodnotu pro obča-
ny a návštěvníky obce. Krajské kolo 
soutěže vyhlásil Moravskoslezský 
kraj ve spolupráci se spolkem Český 
zavináč.                                                (dc)

Znáte Krnov, nebo přinejmenším 
jeho část, jako své boty a chcete se 
podělit o svůj názor, co vám ve měs-
tě chybí, nebo co by se mělo zlepšit? 
Nyní máte jedinečnou příležitost tak 
učinit, a  to zcela jednoduše. Stačí 
kliknout do pocitové mapy, kterou 
najdete na bit.ly/PocitováMapaKr-
nov2022, označit místo a  napsat 
krátký komentář. Mapa bude aktivní 
do 13. května.

„Občanů se ptáme, kde rádi tráví 
svůj volný čas nebo venčí psa, kde jim 
chybí vyžití pro děti, místo k odpočin-
ku či odpadkový koš, do mapy mohou 
zanést také místa, která jsou podle 
nich ošklivá anebo ta, kde je potřeba 
opravit například hřiště, lavičky nebo 
chodníky. Místa mohou jen označit, 
ale přivítali bychom, kdyby připojili 
i stručný komentář, proč vybrali prá-
vě tato,“ říká vedoucí odboru rozvo-
je města Monika Vyležíková.  

Pocitová mapa je součástí aktu-
ální přípravy strategického plánu 
města, který vzniká pod značkou 
Krnov jede. „Svými odpověďmi 
mohou respondenti přispět k  rozvo-
ji města. U  vyplňování mapy mají 
možnost se na chvíli stát „architekty 
města“ a dívat se na vše tak, aby změ-
ny pomohly nejen jim, ale co nejvíce 
lidem,“ řekla Monika Vyležíková.

Krnované se do tvorby strategic-
kého plánu mohli zapojit také na 
přelomu března a  dubna prostřed-
nictvím dotazníku „Jak vidíte Krnov 
v roce 2030?“.                                    (dc)

Budoucí prvňáčci se 21. a 22. dubna zapisovali do základních škol. 
Ve škole na Dvořákově okruhu děti po absolvování pohovoru do-
staly kromě sladké odměny také stužku, která okolí informovala 
o tom, že zápis proběhl úspěšně.                                 Foto: Dita Círová
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Město Krnov uzavřelo s  archi-
tektonickou kanceláří U / U studio 
smlouvu na vytvoření projektové 
dokumentace, výkon inženýrské 
činnosti a autorského dozoru k pro-
jektu „Krnov na start“. Kancelář na 
konci roku 2020 zvítězila ve stejno-
jmenné soutěži, v  níž šlo o  návrh 
veřejných prostranství v okolí spor-
tovišť při Smetanově okruhu a ulici 
Petrovické a  zpřístupnění areálu 
sportovišť v  co největší míře veřej-
nosti, včetně vyřešení parkování. Za 
zakázku, která je rozdělena do pěti 
etap, město zaplatí 2,8 milionu ko-
run bez DPH. 

Architekti už začali pracovat na 
architektonické studii první a druhé 

etapy. Práce zahrnují vedle analýzy 
lokality a vypracování návrhu kon-
cepce nakládání s  dešťovou vodou 
především dopracování návrhu ze 
soutěže. „Ve studii bude kromě jiných 
řešeno propojení a  rozšíření ska-
teparku, vytvoření pobytových míst, 
vybudování sjezdu z Petrovické ulice 
a parkovacích míst u zimního stadio-
nu, adaptace stávající trafostanice, 
včetně vypracování řešení ve více 
variantách, umístění kultivovaného 
WC pro veřejnost, vyřešení předpro-
storu sokolovny, pěší propojení jižně 
od atletického oválu nebo zpracování 
severojižního propojení skateparku, 
Smetanových sadů a  objektu záze-
mí u  brány borců. Architektonická 

studie by měla být dokončena v polo-
vině července, kdy bude také prezen-
tována veřejnosti,“ uvedla vedoucí 
odboru investic a  správy majetku 
Klára Hazuchová.

Následovat bude zpracování pro-
jektové dokumentace první a druhé 
etapy, dále zpracování architekto-
nických studií a  projektování zbý-
vajících tří etap. Ty se týkají napří-
klad návrhu bistra se zázemím nebo 
kultivace okolí fotbalových hřišť. 
„Projektovat se bude na etapy více 
let, po etapách bude postupovat i sa-
motná realizace,“ zdůraznila Klára 
Hazuchová.

Návrh U / U Studia, které se spe-
cializuje na implementaci volno-

časových aktivit do města, počítá 
s rozšířením skateparku, větším po-
čtem parkovacích míst i  lepší prů-
chodností areálu.

„Všechny nově navrhované komu-
nikační tepny propojují celé území 
a  zároveň se spojují v  hlavním ini-
ciačním místě, kterým je skate park, 
srdce celého areálu. Menšími i větší-
mi zásahy a rozšířením či přesunem 
jednotlivých aktivit získá komplex na 
atraktivnosti. Utvoří se zde takzvaná 
urban zóna s  požadovaným záze-
mím jak pro tenisty, tak i pro širokou 
veřejnost, velkorysý multifunkční 
prostor u  sokolovny, pobytové plo-
chy a celý areál bude doplněn novou 
výsadbou stromů,“ popsala již dříve 
vítězný návrh členka poroty soutěže 
Krnov na start, radní Zuzana Mate-
lová. 

Přestože dochází teprve k dopra-
cování soutěžního návrhu, první 
změny v  areálu sportovišť byly pa-
trné už v  minulém roce. „Hlavní 
negace, kterou jsme zpozorovali při 
zpracování návrhu, byla velmi malá 
prostupnost areálu. A když jsme sou-
těž vyhráli, začali jsme na zlepšení 
pracovat v rámci Landscape festiva-
lu. Jednou z  bariér, která nedávala 
smysl, byl plot, který odděloval zimní 
stadion od skateparku. Ten byl od-
straněn a za pomoci přepravek jsme 
propojili skatepark s místy, která byla 
za těmito ploty. Díky zbourání bariér 
se stalo toto místo prostornější a bez-
pečnější,“ uvedl architekt Jiří Kotal 
z U / U Studia na veřejné prezentaci 
návrhu, která se konala 14. dubna 
v  Městské kavárně. Prezentaci je 
možné zhlédnout na YouTube ka-
nále města Krnova.                       (dc)

Ve filmu Citlivý člověk se představí i místní

Krnov na start: architekti pracují na projektu 

Ve vyloučené lokalitě Alšova, 
Mánesova, Vrchlického a  také 
u  Papírového mlýna natáčel 
v dubnu svůj celovečerní debut re-
žisér s krnovskými kořeny Tomáš 
Klein. V  adaptaci knihy Jáchyma 
Topola Citlivý člověk do hlavních 
rolí obsadil Davida Prachaře, Ta-
tianu Dykovou, Jiřího Schmitzera, 
Vladimíra Javorského a Jiřího Lá-
buse, role malého chlapce se ujal 
talentovaný Jaroslav Cuhra. Ve 
vedlejších rolích a  komparzu se 
představí řada Krnováků. Do kin 
se snímek dostane ve druhé polo-
vině příštího roku. 

Drsné sociální drama vypráví 
o hledání smyslu života, lásce, ro-
dičovství, ale i politické korektnos-
ti. „Chci divákovi nabídnout silný 
film, který ho konfrontuje s  těžký-
mi tématy dnešní doby, ale záro-
veň mu skrze svou stylizaci, ener-
gii a  živelnost nabídne východisko 
a  povzbuzení. Film, který diváka 
třeba inspiruje k tomu, aby opustil 
komfortní zónu, a  dobrodružství 
a nejistotu vnímal jako příležitost, 
která ho může posílit. Citlivý člověk 
je drama o komplikovaném vztahu 
syna a otce odehrávající se v žánru 
road movie. Je to bláznivá pouť, 
která se snaží postihnout vytěsnění 
smrti z našich životů a současně je 

podobenstvím o  zasvěcení chlapce 
do dospělosti. Aby Eliáš mohl do-
spět, musí si uchovat svou dětskou 
citlivost nejen vůči cynickému svě-
tu, který ho obklopuje, ale i  vůči 
vlastnímu otci, který svou citlivost 
upozadil,“ uvedl Tomáš Klein.

Přestože herci pobyli v  Krno-
vě jen krátkou dobu, po níž byli 
časově velmi vytíženi, našli si čas 
na prohlídku města. „Viděl jsem 

synagogu a kostely, akorát všechno 
bylo zrovna zavřené, ale pak jsem 
byl na Cvilíně, kde byla otevřená 
rozhledna, tak to bylo pěkné. Vůbec 
celý areál je tam krásný. Líbí se mi 
tady. Já Krnov znám, protože ba-
bička bydlela v Bruntále a my jsme 
sem jezdívali jako děti. Je vidět, jak 
se město dává do pořádku, opravu-
je se,“ podělil se o dojmy z Krnova 
David Prachař.

Režisér Tomáš Klein není Kr-
novákům neznámý. Už několik 
let společně s  dalšími krnovskými 
tvůrci připravuje přehlídku student-
ských filmů v  kině Mír s  názvem 
Čerstvá krev z  Krnova. Jeho stu-
dentské filmy byly úspěšně uvedeny 
na řadě mezinárodních festivalů. 
Bakalářský film Retriever, který 
natočili v režijním duu s Tomášem 
Mertou, byl uveden na MFF v Ca-
nnes v  sekci Cinéfondation. Jako 
druhý režisér spolupracoval na fil-
mu Jana Němce Vlk z Královských 
Vinohrad a  snímek, který získal 
zvláštní uznání poroty na MFF 
Karlovy Vary a  byl představen na 
MFF v  Rotterdamu, na přání ze-
snulého režiséra následně dokončil. 
Jako kameraman se podílel na do-
kumentárním filmu FREM Viery 
Čákanyové, který měl mezinárodní 
premiéru ve Forum Berlinale, získal 
cenu Pavla Kouteckého a byl uveden 
na řadě dalších festivalů.

Vznik celovečerního debutu 
Tomáše Kleina podpořil jedním 
milionem korun také Moravsko-
slezský kraj, město Krnov zdarma 
poskytlo pozemek pro zázemí fil-
mového štábu, s nímž úzce spolu-
pracovala městská policie. Pomoc 
filmařům nabídla i krajská filmová 
kancelář.                                      (dc)

Projekt Krnov na start počítá s rozšířením skateparku.                                                  Vizualizace: U / U studio

Reálie Krnova i místní obyvatele si do svého celovečerního debu-
tu vybral úspěšný režisér s krnovskými kořeny Tomáš Klein. 
                                                                                                 Foto: Dita Círová
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Třídění ušetřilo
přírodu i peníze

Je čas poplatků za odpad a ze psů

Ze správy 
majetku

Termíny 
značení kol

Ze zpráv 
městské policie

Nejpozději do 31. května mají 
občané města Krnova povinnost 
uhradit první splátku poplatků za 
komunální odpad a ze psů. V pří-
padě poplatku za odpad, jehož 
roční výše činí 540 korun, to je 
270 korun pololetně. Za psa platí 
majitelé různě, podle toho, zda by-
dlí v  rodinném či bytovém domě, 
nebo jsou starší 65 let, výše je od-
lišná také u  druhého a  každého 
dalšího psa. 

V minulých letech městský úřad 
upozorňoval na splatnost složen-
kami, které byly doručovány do 
schránek. Letos poprvé složenky 
nedostanou. „Pokud občané po-
žádali o  zaslání údajů pro placení 
těchto poplatků e-mailem, tyto už 
byly rozeslány,“ uvedl vedoucí od-
boru finančního a  živnostenského 
Josef Hranec. V  případě, že lidé, 

kteří se zaregistrovali k  odběru, 
e-mail ve schránce nenajdou a ne-
bude ani ve spamu, měli by kontak-
tovat pracovnice oddělení poplatků 
a  vymáhání pohledávek Kateřinu 
Balharovou (554 697 373, kbal-
harova@mukrnov.cz) či Dagmar 
Schreierovou (554 697 363, dschre-
ierova@mukrnov.cz). 

E-maily by měli obdržet všichni, 
kteří se přihlásili k  jejich odběru 
prostřednictvím tiskopisu Žádost 
ve věci zasílání údajů pro placení 
místních poplatků e-mailem. Tis-
kopis žádosti je k dispozici na webu 
města krnov.cz v  odkazu Místní 
poplatky, dále v  podatelně úřadu, 
v pokladně v budově radnice nebo 
v kanceláři č. 323, 2. patro.

Občané, kteří jsou zvyklí platit 
poplatky složenkou, získají prázd-
nou složenku na poště a  sami si 

do ní vyplní platební údaje. Po-
platky lze uhradit i bezhotovostně 
převodem na účet, v  hotovosti či 
platební kartou v pokladně úřadu 
i prostřednictvím portal.mukrnov.
cz/zpo/platby.

U  místního poplatku za komu-
nální odpad a  ze psů je důležité 
uvést variabilní symbol. Pokud si 
občané nevědí rady, neznají svůj 
variabilní symbol nebo dojde k ja-
kékoliv osobní změně, například 
při změně trvalého pobytu nebo 
rozdělení rodiny, je třeba se na 
Městském úřadě v  Krnově infor-
movat na stávající variabilní sym-
bol, případně na nový variabilní 
symbol konkrétního poplatníka. 
Variabilní symbol lze také vygene-
rovat po zadání rodného čísla, jmé-
na, příjmení a e-mailové adresy na 
webu platebního portálu.            (dc)

Značky někdo přelepil páskou
Na žádost svých kolegů z Policie ČR 
vyjeli strážníci v sobotu 23. dubna ve-
čer k jedné z částí obchvatu, kde podle 
hlášení byly překryty dopravní znač-
ky omezující rychlost v tomto úseku. 
Hlídka zjistila, že jsou přelepeny pás-
kou, kterou následně strhla.
Za pálení plastů hrozí pokuta
Hustý černý dým, který se vznášel nad 
zahrádkami v Hlubčické ulici v úterý 
19. dubna, jistě neunikl pozornosti 
mnoha lidí. Dispečink městské policie 
o něm dostal oznámení krátce po dru-
hé hodině odpolední a na místo vyslal 
hlídku. Ta na jednom z pozemků brzy 
objevila muže, který pálil předmě-
ty z plastu. Protože se tím dopouštěl 
přestupku proti životnímu prostředí, 
za což mu hrozí vysoká pokuta, byla 
záležitost předána k zahájení správní-
ho řízení.
Žena ze smutku volala o pomoc
K  volání o  pomoc, které vycházelo 
z  bytu v  Albrechtické ulici, byla vy-
slána hlídka městské policie v pondělí 
18. dubna odpoledne. Když dorazila 
na uvedenou adresu, byli už v  bytě 
s jeho nezraněnou obyvatelkou hasiči. 
Žena na vysvětlenou sdělila, že důvo-
dem jejího počínání byl smutek, stráž-
níci proto informovali její dceru, která 
se za chvíli dostavila.
Neměl vozík, odpad proto 
shromažďoval u cizí zahrádky
Se sběrači kovů si dlouhodobě ne-
věděla rady majitelka jedné ze za-
hrádek poblíž sběrny druhotných 
surovin v Karáskově ulici. V pátek 
15. dubna večer proto na jejich 
počínání upozornila městskou po-
licii. Ženě vadilo, že muži odpad 
ukládají u  jejího pozemku, a  pro-
tože po příjezdu strážníků se jeden 
z  nich nacházel poblíž, požádali 
ho o  vysvětlení. Ten jim sdělil, že 
sběr kovového odpadu je jeho je-
dinou obživou a  protože nevlastní 
vozík, shromažďuje ho poblíž sběr-
ny. Strážníci muže proto vybídli 
k odklizení, ale protože ten tak ve 
stanové lhůtě neučinil, byla celá zá-
ležitost předána k řešení správnímu 
orgánu obce.
Muzikanti na bicí 
pilně cvičili až do noci
K  zakročení proti rušení nočního 
klidu byli strážníci vyzváni ve čtvr-
tek 14. dubna krátce před půlnocí, 
když se z vyšších pater jedné z bu-
dov v  Soukenické ulici měl podle 
oznámení ozývat neodbytný hluk 
bubnů. To se také potvrdilo po pří-
jezdu na uvedenou adresu, kde se 
nacházeli dva muži, kteří sdělili, že 
zde mají zkušebnu. Strážníci je pro-
to poučili o  rušení nočního klidu 
a  oni přislíbili, že se to již nebude 
opakovat.
Zmožen alkoholem 
ulehl poblíž svého bydliště
Upozornění na muže, který leží na 
zemi mezi obytnými bloky Sídliš-
tě pod Cvilínem, obdržel dispečink 
městské policie v úterý 12. dubna ve-
čer. Na místo proto vyslal hlídku, kte-
rá zde skutečně objevila „nocležníka“. 
Ten naštěstí nebyl zraněn, důvodem 
jeho spočinutí totiž byla podnapilost. 
Přesto následně vstal, z kapsy vytáhl 
klíče a po odemknutí vstoupil do jed-
noho z blízkých vchodů.                   (tg)

• Město Krnov zveřejňuje záměr pro-
nájmu prostor k podnikání o výměře 
891,37 m2 (Městská kavárna). Závaz-
ný účel vyžití: restaurace, kavárna, 
vinárna, bar a podobné užitné vlast-
nosti. Rada města rozhodla o nájmu 
ve výši 10.000 Kč/měs. + (platná výše 
DPH), který bude uzavřen na dobu 
neurčitou po celou dobu trvání ná-
jemní smlouvy, za všechna podlaží, 
která budou pronajata jako celek jed-
nomu nájemci. Prohlídka od 16.00 
do 17.00, a to dne 11. 5. a 18. 5. po 
předchozí domluvě. Zveřejněno do 
24. 5., předpokládaný začátek nájmu 
je od 1. 10. Více sdělí Nikola Válková 
(554 697 402, nvalkova@mukrnov.
cz) či Blanka Krištofíková (554 697 
425, bkristofikova@mukrnov.cz). 
• Město Krnov zveřejňuje záměr 
pronájmu prostor k podnikání Ho-
rova 1 (ordinace zubního lékaře) 
o  výměře 58,16 m2. Závazný účel 
využití je stanoven: ordinace zubní-
ho lékaře. Nájem bude uzavřen na 
dobu neurčitou, výše 500 Kč/rok/
m2. V případě více žadatelů rozhod-
ne o způsobu výběru nájemce rada 
města. Další informace na www.
krnov.cz a  u  Nikoly Válkové (554 
697 402, nvalkova@mukrnov.cz) či 
Blanky Krištofíkové (554 697 425, 
bkristofikova@mukrnov.cz).

Městská policie Krnov značí jízdní 
kola, koloběžky a  také invalidní vo-
zíky a  podobné kompenzační po-
můcky syntetickou DNA. Označení 
mikrotečkami společně s  registrací 
v  databázi a  viditelnou nálepkou 
působí jako prevence před zcizením 
označené věci. Tento měsíc stráž-
níci značení provádějí ve dnech 7., 
8., 15., 17. a  22. května. Zájemci si 
musejí předem rezervovat termín na 
dispečinku Městské policie Krnov, 
Žižkova 20, tel. 554 617 777. Občané 
Krnova i blízkých obcí mají značení 
zdarma. Více informací na stránkách 
mpkrnov.cz.                                       (dc)

Celkem 165 tun starých elektro-
spotřebičů určených k  recyklaci se 
vloni vybralo v  Krnově, na jedno-
ho občana tak připadlo něco málo 
přes sedm kilogramů. „Díky tomu 
se podařilo snížit spotřebu elektřiny 
i produkci skleníkových plynů, v celo-
světovém měřítku pak omezit těžbu 
ropy i železné rudy,“ vysvětluje Pavla 
Hájková z  oddělení komunálních 
služeb.

Tím však benefity spojené s  re-
cyklací nekončí. Město Krnov při 
sběru vysloužilého elektra spolu-
pracuje se dvěma firmami – Asekol 
a Elektrowin, které mu vystavily en-
vironmentální vyúčtování a  osvěd-
čení o podílu na zlepšení životního 
prostředí. Druhá z nich pak úspěš-
ný sběr ocenila částkou 30 tisíc Kč 
ze svého motivačního programu, 
kterou radnice použila na nákup 
nových kamer ve sběrném dvoře 
v Karáskově ulici.   

„Život bez elektrospotřebičů si 
v dnešní době lze jen těžko představit, 
staly se součástí našich každodenních 
činností. Obsahují však množství 

materiálů, které pochází z neobnovi-
telných zdrojů, jejich těžbou je zatěžo-
váno životní prostředí. Správná recyk-
lace výrobků proto přináší životnímu 
prostředí významnou úlevu,“ vysvět-
luje jednatel společnosti Asekol Jan 
Vrba s  tím, že Krnovanům náleží 
poděkováni za spolupráci a  zodpo-
vědnost vůči životnímu prostředí.

Společnost Elektrowin v  Krnově 
vloni vybrala 124,74 tuny elektro-
odpadu. Jejich recyklací se podařilo 
získat 2 530 kilogramů mědi, což by 
postačilo pro ražbu 449 852 jedno-
eurových mincí, a  3 071 kilogramů 
hliníku, který by stačil na výrobu 204 
740 plechovek o  objemu 0,33 litru. 
Asekol zpracoval 40,70 tuny vyslou-
žilého elektrozařízení pocházejícího 
z  Krnova, čímž se podařilo uspořit 
26,48 tuny surovin.

Elektroodpad je možné odevzdá-
vat ve sběrných dvorech v Karásko-
vě, Bruntálské a Opavské ulici, kam 
lze přivézt i  lednice nebo pračky. 
Pro odkládání drobných elektroza-
řízení a baterií jsou určeny červené 
kontejnery.                                              (tg)   

Na Hlavním náměstí ve středu 27. dubna proběhla analýza směs-
ného komunálního odpadu, která má ukázat na rezervy v  jeho 
třídění. Přibližně 500 kilogramů tak pracovníci odborné firmy 
přebrali na jednotlivé složky, jako plasty, papír či kovy.  

Foto: Tomáš Gaudek
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Z historie krnovských bran 
a hradeb IX.

K  nejvýraznějším a  z  větší čás-
ti i  stavebně nejpropracovanějším 
prvkům opevnění Krnova patřily 
zejména brány. Ty podrobně po-
psal již zmiňovaný Johann Spatzier, 
z  jehož poznámek později čerpali 
Heinrich Kinzer a  Ernst Königer. 
A jak vypadaly? 

Horní brána (půdorys na obráz-
ku), jíž se říkalo také „knížecí“, byla 
jako jediná ve vlastnictví zeměpána. 
Navazovala na zámek a  spojovala 
ho se zemským domem, kde až do 
roku 1742 zasedaly stavy krnovské-
ho knížectví, a  dále se západním 
úsekem městských hradeb. Pokud 
bychom k  ní přicházeli z  města 
a  hodlali bychom projít ven, viděli 
bychom ji takto: 

Samotná brána byla renesanční 
kamennou stavbou, jejíž průchod 
dle Kinzera a  Königera zabíral šíř-
ku 11 stop (cca 3,476 m) a sahal do 
hloubky 10 stop (cca 3,16 m). Por-
tál tvořil lomený oblouk s  ostěním 
z  pískovcových plochých kvádrů. 
Uzavřen byl dvoukřídlými vraty 
z  dubového dřeva a  vstup byl vy-
baven padací mříží uzamykatelnou 
údajně technicky pozoruhodným 
visacím zámkem. Za portálem 
směrem z  města se prostor brány 

trychtýřovitě rozšiřoval. Odtud bylo 
možno projít do parkánu zámku půl- 
obloukem zaklenutými dveřmi po 
levé straně, podobnými dveřmi po 
straně pravé se dalo projít i do dvora 
knížecího zemského domu. V patře 
nad rozšířeným prostorem portálu 
se v poschodí táhla lodžiová chodba 
tvořená šesti pilíři a sedmi půlkru-
hově zaklenutými okny, jak ji známe 
z vyobrazení a fotografií. Krom pů-
vodního, snad částečně vojenského 
a  především estetického účelu, pl-
nila zejména funkci komunikační 
mezi zámkem a zemským domem. 
Brána byla završena osmibokou 
věžičkou ukončenou jehlancovou 
střechou s  korouhví. Věž měla šest 

nevelkých půlkruhově zalomených 
oken na každé straně vyjma nej-
nižších severní a jižní. V čelním zá-
padním průčelí bylo ve spodní části 
ještě jedno rozšířené a zamřížované 
půlkruhově zaklenuté okno. Dvě 
renesanční okna v  ose pod sebou 
se nacházela také v  přízemí brány 
vpravo od východu směrem z měs-
ta - spodní zamřížované a  vrchní 
v úrovni arkády. Z rozšíření portálu 
brány pokračoval průjezd, který se 
zužoval tak, že se zde nevešly dva 
vozy vedle sebe. V  tomto průjezdu 
zaznamenali Kinzer s  Königerem 
dřevěný domek, přistavěný ke zdi 
průjezdu po levé straně a  sloužící 
v 18. století různým účelům. Odtud 
se pokračovalo na kamenný most, 
který zaklenutý na dvou pilířích 
překračoval prohlubeň v městském 
příkopě oddělující bastion Hor-
ní brány od valu hradeb, spojoval 
vnitřní bránu s vnější bránou – bar-
bakánem. Most byl opatřen kamen-
nými zdmi, které prolamovalo po 
obou stranách šest střílen. Barba-
kán, tvořící vnější bránu, měl podo-
bu kulaté věže a zalamoval cestu na 
severozápad. K jeho jižní stěně přilé-
hala nejpozději od 18. století stavba 
strážnice o dvou místnostech. V se-
verní stěně barbakánu byl výstup 
na část šance a  navazovala na něj 

kratší chodba sloužící jako prostor 
hlavní strážnice. Ta měla v  pravé 
stěně místnůstku, po levé stěně ved-
lo kamenné schodiště k  železným 
dvířkům, kterými mohli obránci 
vystoupit na čelo šance barbakánu. 
Na hlavní strážnici navazovala krat-
ší zastřešená chodba obdélníkového 
půdorysu. Z  vnitřní strany, blíže 
k  městu, byla chodba uzavíratelná 
dubovými dveřmi a 2,5 stopy (0,79 
m) vysokou zábranou spouštěnou 
z  5 stop (1,58 m) širokého stropu. 
Dveře se zábranou měly posloužit 
k zadržení protivníků, kde jim mělo 
dobývání znepříjemňovat polévání 
horkou smolou a shazování kamení. 
Odtud se již vycházelo renesančním 
a půlkruhově zaklenutým portálem 
s ostěním z plochých pískovcových 
kvádrů, uzavíratelným dubovými 
vraty na nevelké volné předpolí. 
Nad portálem byl v  barvě zlaté, 
stříbrné a modré vymalovaný znak 
města. Vpravo od vstupu do chodby 
vnější Horní brány směrem z města 
stál domek o jedné místnosti, který 
údajně náležel strážným. Na stavení 
navazovala kratší obranná zeď táh-
noucí se několik metrů po hraně ná-
spu šance. Odtud vedl přes městský 
příkop až do roku 1813 kamenný 
most nesený jedním pilířem. 

Alexandr Michl-Bernard

Městské muzeum Krnov: Toulky minulostí (46.)

Křížovka: Slepice. „Máňo, ta dnešní slepice na paprice chutná trochu jinak, než obvykle," ohrnuje manžel nos nad nedělním obědem. „Karle, to záleží na surovinách a pře-
devším pak na jakosti masa," vymlouvá se žena. „Negativně se může projevit třeba i to, jestliže ta slepice zemře ve stresu. Tady ta naše chudinka se asi utrápila žalem. 
(Dokončení v tajence křížovky)."

Pomůcka:

Obnoviti

Angl.„starý"

Prvočíslo

Reuma

  autor: E. Ledvina

Číslo pro 
výpočet 

Velikonoc

Libanonské 
přístavní 
město

Cíl

Vojenský 
postoj

Kurýr

Chem.zn. 
polonia

Hlasitě 
upíjet

Slovensky 
„ostružina"

Umělecká 
dvojice

Polská TV 
stanice

2.DÍL 
TAJENKY

Ctnostná 
dívka

.Uhlovodík. 
v benzinu

Plápolati
Jméno 

zpěvačky 
Langerové

Perský 
symbol 
čistoty

....Místo.... 
k chovu 
bažantů

Spojka 
souřadící

Německy 
„čin"

Primát

3.DÍL 
TAJENKY

Větná 
spojka

Asijský 
sokolík

Titul muže

Pracovní 
stůl

Nízká dře- 
vina (slov.)

Ten i onen

Výkon 
fotbalového 

obránce

Krátký 
hudební 
snímek

Jiho- 
evropan

Sklíčko na 
jedno oko

Asijský stát

Potírat 
mýdlem

Usazená 
nečistota

Znoj

Elektrárna 
Temelín 

(zkr.)

Spisová 
zkratka

Velmi 
mrazivá

Pražský 
komorní 
orchestr 

(zkr.)

1.DÍL 
TAJENKY

Šupina 
žhavého 

kovu

Umíněný 
zápor

Prst

Oddaní

Slovenský 
cyklista 
(Peter)

Americká 
zpravodaj. 

služba

Anglická 
číslovka

Osetí lesní 
půdy pod 
starými 
stromy

Anup, 
podsíje, 
Tat, Tyre

Zn.našich 
nákladních 

aut

Solmizační 
slabika

Zn.našich 
elektro- 

spotřebičů

Český 
tanec

Nepořádek Bezcitnost
Sibiřský 
veletok

Inic.zpěv. 
Nekoneč- 

ného

Domácky 
Samuel

Janinský 
paša

…Nauka… 
o dě- 

dičnosti

Staroegypt. 
bůh 

zemřelých

Citoslovce 
tlukotu
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6. 5. 2022–22. 5. 2022

6. 5. / pátek
Kofola Music Club
ARAKAIN – koncert (20.00). 
Kino Mír
VYŠEHRAD: FYLM – komedie ČR. 
Malý sál. Lavi je, jak by řekl jeho 
agent Jarda, pořád stejný dement, ale 
začalo se mu konečně dařit. A to jak 
ve fotbalovém, tak v osobním životě. 
S  Vyšehradem postoupil do druhé 
ligy, kde vede tabulku střelců, opět po 
něm pokukují zámožnější kluby, do-
konce požádal o ruku svou přítelkyni 
Lucii. Na svatbě, která stála majlant, 
ale zjistí, že má už osmiletého syna, 
což novomanželku rozhodně nepo-
těší (17.15).
DOKTOR STRANGE V MNOHO-
VESMÍRU ŠÍLENSTVÍ 2D – akční 
v českém znění. Velký sál. Vydejte se 
do neznáma s Doktorem Strangem, 
který za pomoci starých známých 
a  nových spojenců vstupuje do ší-
lených a  nebezpečných paralelních 
světů mnohovesmíru, aby se utkal se 
záhadným soupeřem (17.15).
LÁSKA HORY PŘENÁŠÍ – komedie 
ČR. Malý sál. Pokud se hrdinům to-
hoto snímku může něco pokazit, za-
ručeně se to pokazí. Všichni zažijí ší-
lený den v horském hotelu vyprávěný 
třikrát a vždy jinýma očima. Jak říká 
Murphyho zákon: Usmějte se, zítřek 
bude horší  (19.45).
DOKTOR STRANGE V MNOHO-
VESMÍRU ŠÍLENSTVÍ 2D – akční. 
Velký sál (20.00).

7. 5. / sobota
Basketbal 
Tělocvična v Bruntálské ulici
NRL U19 junioři, BK Krnov-Basket 
Valmez (10.00).
Fotbal
Hřiště v Petrovické ulici
Krajský přebor žáci, FK Krnov-MFK 
Karviná B (10.00 a 11.45).
Flemmichova vila
SETKÁNÍ VOLYŇSKÝCH ČECHŮ 
A JEJICH POTOMKŮ – akce se koná 
u  příležitosti výstavy věnované pol-
ským krajanům, kteří se nuceně vrátili 
z Volyně (14.00).
Kino Mír
JEŽEK SONIC 2 – komedie v  čes-
kém znění. Velký sál. Vynalézavý 
Robotnik dokázal nalézt způsob, jak 
z houbového vězení uniknout a vrátit 
se na Zemi, a navíc se spojil s ježurou 
Knucklesem. Tahle nebezpečná dvoj-
ka sleduje dva cíle. Prvním je pomsta 
Sonicovi a  druhým ovládnutí neko-
nečného zdroje energie, který by z Ro-
botnika udělal vládce planety (14.30).
ENCANTO – animovaný v  českém 
znění. Malý sál. Madrigalovi žijí ukry-
ti v  kouzelném domě v  pulzujícím 
městečku v kolumbijských horách, na 
podivuhodném a  očarovaném místě 
zvaném Encanto. Kouzlo způsobilo, 
že každé dítě v rodině má jedinečný 
dar, od nadlidské síly až po schopnost 
léčit. Obdařeno je každé dítě kromě 
dívky jménem Mirabel (14.45).
DOKTOR STRANGE V  MNOHO-
VESMÍRU ŠÍLENSTVÍ 3D – akční 
v českém znění. Velký sál (17.15).
DENÍČEK MODERNÍHO FOTRA – 
komedie ČR. Dámský filmový večer. 
Malý sál. Nataša a Dominik se neplá-

8. 5. / neděle
Cyklistika
Průmyslová zóna Červený dvůr
KRNOVSKÉ KRITERIUM – závod 
všech věkových kategorií na uzavře-
ném okruhu dlouhém 1 300 metrů. 
Ten si budou moci vyzkoušet také 
děti od 8 do 15 let, které baví jízda na 
kole a rády by se jí věnovaly závodně. 
Více na čísle 602 302 210 sdělí Moj-
mír Daňhel (10.00).  
Fotbal
Hřiště v Petrovické ulici
Krajský přebor muži, FK Krnov A-TJ 
Háj ve Slezsku (15.00).
Flemmichova vila
140 LET OD ZALOŽENÍ MĚST-
SKÉHO MUZEA – prohlídka aktu-
álních výstav a expozic u příležitosti 
výročí zdarma (9.00 až 17.00).
SVČ
FESTIVAL HRAČEK A HER – užijte 
si netradiční sváteční odpoledne plné 
aktivit, tvoření, hudby, dobrého jídla 
a pití (od 14.00 do 18.00).
Kino Mír
JEŽEK SONIC 2 – komedie v  čes-
kém znění. Velký sál (14.30).
ENCANTO – animovaný v  českém 
znění. Malý sál (14.45).
VYŠEHRAD: FYLM – komedie ČR. 
Malý sál (17.15).
DOKTOR STRANGE V MNOHO-
VESMÍRU ŠÍLENSTVÍ 3D – akční 
v českém znění. Velký sál (17.15).
LÁSKA HORY PŘENÁŠÍ – komedie 
ČR. Malý sál (19.45).
DOKTOR STRANGE V MNOHO-
VESMÍRU ŠÍLENSTVÍ 2D – akční. 
Velký sál (20.00).

9. 5. / pondělí
Kino Mír
DOKTOR STRANGE V MNOHO-
VESMÍRU ŠÍLENSTVÍ 2D – akční 
v českém znění. Velký sál (17.15).
KŘÍŽOVÁ VÝPRAVA – komedie. 
Malý sál. Abel a Marianne jednoho 
dne zjistí, že jejich třináctiletý syn 
Joseph tajně prodal nejcennější ro-
dinný majetek. Oba rodiče rychle 
pochopí, že Joseph není jediný, kdo 
se různými způsoby snaží finan-
covat záhadný projekt - jde o stov-
ky dětí, zapojené po celém světě. 
(18.00).
NOTRE-DAME V PLAMENECH – 
drama. Malý sál. Film v neúnavném 
tempu rekonstruuje události 15. 
dubna 2019, kdy katedrálu Notre-
Dame zachvátily plameny a celý svět 
toho byl v  přímém přenosu svěd-
kem. Spolu s hasiči se vydáváme do 
míst, která zůstala divákům skrytá, 
a  snímek tak nabízí téměř fyzický 
zážitek (19.45).
DOKTOR STRANGE V MNOHO-
VESMÍRU ŠÍLENSTVÍ 2D – akční. 
Velký sál (20.00).

10. 5. / úterý
Kino Mír
DOKTOR STRANGE V MNOHO-
VESMÍRU ŠÍLENSTVÍ 2D – akční 
v českém znění. Velký sál (17.15).
KŘÍŽOVÁ VÝPRAVA – komedie. 
Malý sál (18.00).
NOTRE-DAME V PLAMENECH – 
drama. Malý sál (19.45).
DOKTOR STRANGE V MNOHO-
VESMÍRU ŠÍLENSTVÍ 2D – akční. 
Velký sál (20.00).

11. 5. / středa
Kino Mír
ENCANTO – animovaný v  českém 
znění. Velký sál (14.00).
DOKTOR STRANGE V MNOHO-
VESMÍRU ŠÍLENSTVÍ 2D – akční 
v českém znění. Velký sál (17.15).
KŘÍŽOVÁ VÝPRAVA – komedie. 
Malý sál (18.00).
NOTRE-DAME V PLAMENECH – 
drama. Malý sál (19.45).
DOKTOR STRANGE V MNOHO-
VESMÍRU ŠÍLENSTVÍ 2D – akční. 
Velký sál (20.00).

12. 5. / čtvrtek
Městská knihovna
SPISOVATELÉ DO KNIHOVEN – 
tentokrát se představí Lenka Kuhar 
Daňhelová (18.00).
Kino Mír
DOKTOR STRANGE V  MNOHO-
VESMÍRU ŠÍLENSTVÍ 2D – akční. 
Velký sál (17.15).
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2 – komedie 
ČR. Malý sál. Psycholožka Irena ne-
prožívá zrovna dobré období. Její do-
poručení klientům se míjejí účinkem, 
dostává výpověď z nájemní smlouvy 
v  domě, kde má ordinaci, a  vzápětí 
přistihne přítele při nevěře. Nejlep-
ším lékem na trable je vyrazit s  ka-
marádkou na víno. Kroky opilé Ireny 
následně vedou do stanu vědmy, kde 
vysloví osudové přání: Chci bejt chlap 
(17.30).
DIVOCH – komedie. Malý sál. 
V zoufalé snaze překonat krizi střed-
ního věku Martin utekl ze společnosti, 
aby žil v lese. Obstaral si luk a výstroj 
jeskynního muže, ale pravdou je, že 
přežívá jen tak tak. Jednoho dne na-
razí na Musu, drogového dealera, kte-
rý je zraněný a na útěku. V naději, že 
uniknou problémům, se vydávají na 
hektickou jízdu napříč fjordy (19.45).
ŽHÁŘKA – thriller. Velký sál. Dese-
tiletá Charlie se od narození s rodiči 
neustále stěhuje z  místa na místo. 
Nomádský způsob života ji nesku-
tečně rozčiluje, ale rodiče netuší, 
jak jinak ji ochránit. Charlie je totiž 
„jiná“. K zapalování věcí nepotřebu-
je sirky ani zapalovač, stačí, když se 
pouze rozhodne, že mají věci ho-
řet. Horší však je, že svou nevšední 
schopnost nedokáže úplně ovládat 
(20.00).

13. 5. / pátek
Kofola Music Club
NIRVANA REVIVAL – koncert 
(20.00).
Kino Mír
DOKTOR STRANGE V MNOHO-
VESMÍRU ŠÍLENSTVÍ 2D – akční. 
Velký sál (17.15).

14. 5. / sobota
Fotbal
Hřiště v Petrovické ulici
Krajský přebor dorost, FK Krnov 
A-Horní Suchá (10.00 a 12.15).
Den otevřených památek
Městské muzeum (8.00 až 18.00), věž 
kostela sv. Martina (13.00 až 18.00), 
Kostel sv. Benedikta (13.00 až 18.00), 
Kostel sv. Ducha (prohlídky v  9.00 
a 10.00), Kostel Narození Panny Ma-
rie (10.00 až 12.00 a 14.00 až 17.00), 
Poutní kostel Panny Marie Sedmi-
bolestné na Cvilíně (10.00 až 17.00), 
evangelický kostel (14.00 až 18.00), 
synagoga (13.00 až 16.00), radniční 
věž (prohlídka v  15.00), výstava pa-
nenek, kočárků a  hraček (10.00 až 
17.00), městské divadlo (prohlídky 
v 11.00 a 13.00), rozhledna na Cvilí-
ně (10.00 až 18.00) a mobilní lanové 
centrum u cvilínské rozhledny (10.00 
až 16.00).
SVČ
KRNOV ZPÍVÁ – přehlídka dět-
ských pěveckých sborů působících 
v Krnově (16.00).
Kofola Music Club
ADÉLA ELBEL – vystoupení komič-
ky (20.00).
Kino Mír
UŠÁK CHICKY A  ZLOKŘEČEK 
– animovaný v  českém znění. Velký 
sál. Chicky je jiný než ostatní. Naro-
dil se jako napůl kuře a  napůl zajíc. 
Měl štěstí, protože ho adoptoval král 
Petr. Chicky i přes své odlišnosti chce 
zapadnout mezi ostatní. To, že je po-
řádný nešika, pro něj není žádná pře-
kážka. Odvaha a nadšení mu totiž ne-
chybí. Celý život touží zažít pořádné 
dobrodružství! A jedno ho čeká, když 
z  vězení uprchne největší padouch 
v Království (15.00).
PROMĚNA – animovaný v  českém 
znění. Malý sál. Příběh filmu pojedná-
vá o třináctileté dívce Mei, která se sa-
movolně proměňuje v obří červenou 
pandu, ale jen když je příliš rozrušená, 
což je bohužel prakticky neustále. Mei 
navíc silně znervózňuje její až příliš 
starostlivá maminka Ming, která se 
od své dcery téměř nikdy nevzdálí 
(15.15).
DOKTOR STRANGE V MNOHO-
VESMÍRU ŠÍLENSTVÍ 2D – akční 
v českém znění. Velký sál (17.15).
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2 – komedie 
ČR. Malý sál (17.30).
DIVOCH – komedie. Malý sál (19.45).
ŽHÁŘKA – thriller. Velký sál (20.00).

15. 5. / neděle
Koncertní síň sv. Ducha
KRNOV ZPÍVÁ – přehlídka dospě-
lých pěveckých sborů působících 
v Krnově (16.00).
Kino Mír
UŠÁK CHICKY A ZLOKŘEČEK – 
animovaný v českém znění. Velký sál 
(15.00).
PROMĚNA – animovaný v  českém 
znění (15.15).
DOKTOR STRANGE V MNOHO-
VESMÍRU ŠÍLENSTVÍ 2D – akční 
v českém znění. Velký sál (17.15).

novaně stanou rodiči. Nataša, úspěšná 
designérka, dokáže rodinu lépe fi-
nančně zabezpečit, a tak se dohodnou, 
že hlavní část péče převezme jako otec 
na mateřské dovolené Dominik. Ten 
přistupuje k úkolu s poněkud naivní 
představou, že mu poskytne dostatek 
času napsat konečně knihu (19.00).
DOKTOR STRANGE V  MNOHO-
VESMÍRU ŠÍLENSTVÍ 2D – akční. 
Velký sál (20.00).

PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2 – kome-
die ČR. Malý sál (17.30).
DIVOCH – komedie. Malý sál (19.45).
ŽHÁŘKA – thriller. Velký sál (20.00).
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Městské muzeum 
www.mikskrnov.cz
Otevřeno denně mimo pondělí od 
9.00 do 17.00 hodin. 
400 LET LICHTENŠTEJNŮ V KR-
NOVĚ – venkovní výstava ve Sme-
tanových sadech před gymnáziem 
k vidění do začátku léta.
MÍSTA POSLEDNÍHO ODPO-
ČINKU SLOVÁKŮ V ČECHÁCH, 
NA MORAVĚ A  VE SLEZSKU – 
expozici je možné si prohlédnout 
do 22. května.
KRAJANÉ Z  VOLYNĚ V  OKOLÍ 
GLUBCZYC – se snímky a  doku-
menty o  životě polských krajanů, 
kteří se nuceně vrátili z Volyně, je 
možné se seznámit do 22. května.  
PEČUJEME O  SBÍRKY – výstava 
přibližující hlavní činnost muzea je 
k vidění do 12. června.
POKLADY Z DEPOZITÁŘŮ – stá-
lá expozice.

SVČ Krnov
www.svckrnov.cz
PILATES – v  pondělí od 17.00 do 
18.00 hodin.
BOMBING – v úterý a ve čtvrtek od 
17.00 do 18.30 hodin.
POWERYOGA – v úterý a ve čtvrtek 
od 17.00 do 18.00 hodin, ve středu od 
10.00 do 11.00 hodin.
BODYSTYLING S  IRINI – v  úterý 
a ve čtvrtek od 18.30 do 20.00 hodin, 
v neděli od 17.00 do 18.00 hodin.
ZUMBA S  KATKOU – ve středu 
a v neděli od 18.00 do 19.00 hodin.

TIC Krnov
www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního a  jiného 
vybavení
Turistické informační centrum nabí-
zí k  výpůjčce elektrokola, koloběžky, 
trekové hole, audioprůvodce nebo ša-
chové figurky. Stačí jen předložit do-
klad totožnosti, zaplatit půjčovné na 
den a vratnou zálohu. Více informací 
v TIC Krnov. Otevřeno ve všední dny 
od 8.00 do 17.00 hodin, o víkendech 
a ve svátcích od 9.00 do 12.00 hodin 
a od 12.30 do 15.00 hodin.

Edel Gallery
Zámecké náměstí 
(obchodní dům)
SPOÚŠŤ 22 – současná česká a  slo-
venská fotografie ze sbírek Edel Galle-
ry. Otevřeno úterý až čtvrtek vždy od 
14.30 do 18.00 hodin, v pátek od 14.00 
do 18.00 hodin, v sobotu od 9.00 do 
12.00 hodin.

Městské lázně
www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Pá 6. 5.: 12.30-15.00, 18.00-21.00, 
So 7. 5.: 15.00-21.00, Ne 8. 5.: 8.00-
17.00, Po 9. 5.: 6.00-8.30, 10.00-16.00, 
20.00-21.00, Út 10. 5.: 12.30-16.00, 
19.00-21.00, St 11. 5.: 12.30-16.00, 
Čt 12. 5.: 8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 
13. 5.: 12.30-15.00, 18.00-21.00, So 
14. 5.: 9.00-14.00, 15.00-21.00, Ne 
15. 5.: 8.00-10.00, 11.00-17.00, Po 
16. 5.: 6.00-8.30, 10.00-16.00, 20.00-
21.00, Út 17. 5.: 12.30-16.00, 19.00-
21.00, St 18. 5.: 12.30-16.00, Čt 19. 
5.: 8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 20. 
5.: 12.30-15.00, 18.00-21.00, So 21. 
5.: 19.00-21.00, Ne 22. 5.: 8.00-14.00, 
15.00-17.00. 
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-
20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 (ženy), 
So: 10.00-20.00 (společná), Ne: 
10.00-17.00 (jen pro rodiny s dětmi 
a pro páry). 

Městská knihovna
www.knihkrnov.cz
ČESKÝ DEN PROTI RAKOVI-
NĚ – veřejná sbírka od 12. do 14. 
května.
KNIHAIKU – výstava básní Anny 
Beáty Háblové zaměřených na li-
teraturu, knihy, čtení a  knihovny 
k vidění do 31. května.

Bauerova kavárna
NA CVILÍNĚ – výstava kreseb se-
niorů z  výtvarného ateliéru Trám 
základní umělecké školy k vidění do 
konce června.

Kavárna Moses
MARCELA MRÁZKOVÁ – výstava 
obrazů k vidění do konce června.

17. 5. / úterý
Flemmichova vila
NÁMĚSTÍ V PROMĚNÁCH ČASU 
– komentované promítání fotografií 
(16.00).
Kino Mír
SEVEŘAN – dobrodružný. Malý sál 
(17.00).
ŽENY A ŽIVOT – komedie ČR. Vel-
ký sál (17.45).
UNCHARTED – akční v  českém 
znění. Malý sál (19.45).
VYŠEHRAD: FYLM – komedie ČR. 
Velký sál (20.00).

22. 5. / neděle
Fotbal
Hřiště v Petrovické ulici
Krajský přebor muži, FK Krnov A-
Fotbal Fulnek (15.00).
SVČ
ZVÍŘÁTKA A LOUPEŽNÍCI – po-
hádka v podání loutkářského sou-
boru Krnováček (15.30).
Kofola Music Club
HLAS ČESKA – galakoncert s vy-
hlášením vítězů (19.00).
Kino Mír
JEŽEK SONIC 2 – komedie v čes-
kém znění. Malý sál (14.45).
UŠÁK CHICKY A ZLOKŘEČEK – 
animovaný v  českém znění. Velký 
sál (15.00).
ZNÁMÍ NEZNÁMÍ – komedie ČR. 
Malý sál (17.15).
CO JSME KOMU VŠICHNI UDĚ-
LALI – komedie v  českém znění. 
Velký sál (17.45).
NEJHORŠÍ ČLOVĚK NA SVĚTĚ – 
drama. Malý sál (19.45).
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2 – kome-
die ČR. Velký sál (20.00).

18. 5. / středa
Skate Park
HYPE MUSIC SESSION – přijďte 
načerpat energii elektronické hudby 
a užít si středeční odpoledne. Vstup-
né dobrovolné, za nepříznivého po-
časí se nekoná (17.00 až 22.00).
Kino Mír
SEVEŘAN – dobrodružný. Malý sál 
(17.00).
ŽENY A ŽIVOT – komedie ČR. Vel-
ký sál (17.45).
UNCHARTED – akční v  českém 
znění. Malý sál (19.45).
VYŠEHRAD: FYLM – komedie ČR. 
Velký sál (20.00).

19. 5. / čtvrtek
Městská knihovna
ČTI JESENÍKY – beseda a autogra-
miáda s  autory unikátní obrazové 
publikace (18.00).
Kino Mír
ZNÁMÍ NEZNÁMÍ – komedie ČR. 
Malý sál (17.15).
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2 – kome-
die ČR. Velký sál (17.45).
NEJHORŠÍ ČLOVĚK NA SVĚTĚ – 
drama. Malý sál. Brzy třicetiletá Julie 
stále hledá své místo ve světě a expe-
rimentuje, zatímco její starší přítel 
Aksel by se rád usadil a začal novou 
životní etapu. Věci se zkomplikují, 
když Julie pronikne na večírek, kde 
potká Eivinda (19.45).
CO JSME KOMU VŠICHNI UDĚ-
LALI – komedie v  českém znění. 
Velký sál. Claude a  Marie provdali 
a udrželi všechny své dcery i jejich ro-
diny ve Francii. Za péči a starostlivost 
se jim dcery chtějí odvděčit a využijí 
k  tomu skutečnost, že Claude a Ma-
rie slaví čtyřicet let společného živo-
ta. Začnou pro ně připravovat velkou 
oslavu v rodinném domě, a protože to 
musí být oslava opravdu pořádná, po-
zvou i rodiče manželů (20.00).

21. 5. / sobota
Fotbal
Hřiště v Petrovické ulici
Krajský přebor žáci, FK Krnov-TJ 
Jablunkov (10.00 a 11.45).
SVČ
TVOŘIVÁ SOBOTA – výroba kvě-
tin z foamiralu ve výtvarném ateliéru 
v ulici Žižkova 1 (9.00).
Krnovská synagoga
DAVID VÁVRA A  RADOVAN LI-
PUS – přednáška navazující na cyk-
lus Šumná města - příběh krnovské-
ho rodáka, architekta Karla Franze 
Benische (17.00).
Kino Mír
JEŽEK SONIC 2 – komedie v  čes-
kém znění. Malý sál (14.45).
UŠÁK CHICKY A ZLOKŘEČEK – 
animovaný v českém znění. Velký sál 
(15.00).
ZNÁMÍ NEZNÁMÍ – komedie ČR. 
Malý sál (17.15).
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2 – kome-
die ČR. Velký sál (17.45).
NEJHORŠÍ ČLOVĚK NA SVĚTĚ – 
drama. Malý sál (19.45).

20. 5. / pátek
KČT
VANDR – z Jindřichova přes klášter 
Františkánů u Kozí hory do Vysoké, 
odjezd z hlavního nádraží v 7.48. 
SVČ
INTERAKTIVNĚ K DOPRAVNÍM 
VĚDOMOSTEM – jízdy zručnosti 
i  zábavné aktivity prostřednictvím 
interaktivní tabule na dopravním 
hřišti (10.00 až 18.00). 
Kofola Music Club
ROCKIN´ JACKALS – koncert sku-
piny (20.00).
Kino Mír
ZNÁMÍ NEZNÁMÍ – komedie ČR. 
Malý sál (17.15).
CO JSME KOMU VŠICHNI UDĚ-
LALI – komedie v  českém znění. 
Velký sál (17.45).
NEJHORŠÍ ČLOVĚK NA SVĚTĚ – 
drama. Malý sál (19.45).
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2 – kome-
die ČR. Velký sál (20.00).

16. 5. / pondělí
Městské divadlo
HODINA DUCHŮ – původní kome-
die v podání Divadla Artur (19.00).
Kofola Music Club
NEIL ZAZA – koncert (19.00). 
Kino Mír
ZNÁMÍ NEZNÁMÍ – komedie ČR. 
Bio senior. Velký sál. Přátelé se sejdou 
v  bytě, aby oslavili příchod Nového 
roku. Znají se už dlouho a  i  toto se-
tkání by se neslo v  duchu klasické 
silvestrovské oslavy, kdyby… Kdyby 
se nezrodil zdánlivě nevinný nápad: 
dát všechny telefony na stůl a nahlas 
sdílet každou doručenou zprávu a dát 
na hlasitý odposlech každý příchozí 
hovor (15.00).
SEVEŘAN – dobrodružný. Malý sál. 
Amleth kdysi býval synem mocného 
vikinského krále a jeho ženy Gudrún, 
než ho zrada a zákeřná vražda připra-
vila nejen o otce, ale i o střechu nad 
hlavou. O  pár let později se světem 
protlouká jako bezejmenný válečník 
a má jediný cíl. Vlastnoručně zabít ty, 
kteří ho připravili o rodinu (17.00).
ŽENY A ŽIVOT – komedie ČR. Vel-
ký sál. Eliška je hodná holka. Chybí jí 
však ostré lokty a přebývá slepá víra. 
O to akčnější je ovšem její volnomy-
šlenkářská, všeho schopná sestra Ilo-
na. Obě slečny se společně vrhnou 
do budování rodinného podniku, 
fungujícího tak trochu ode zdi ke zdi, 
stejně jako Eliščin vztah se samolibým 
populárním sportovcem (17.45).
UNCHARTED – akční v  českém 
znění. Malý sál. Potomek slavného 
hledače pokladů sira Francise Dra-
kea, Nathan Drake, konečně našel 
stopu k prokleté zlaté sošce z El Do-
rada. Když se však vydá na cestu, za 
zády se mu náhle objeví zákeřní kon-
kurenti (19.45).
VYŠEHRAD: FYLM – komedie ČR. 
Velký sál (20.00).

CO JSME KOMU VŠICHNI UDĚ-
LALI – komedie v  českém znění. 
Velký sál (20.00).

PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2 – komedie 
ČR. Malý sál (17.30).
DIVOCH – komedie. Malý sál (19.45).
ŽHÁŘKA – thriller. Velký sál (20.00).

Senior Point
Domov pro seniory
Otevřeno každé úterý od 13.00 do 
17.00 hodin a  čtvrtek od 8.00 do 
12.00 hodin.

Synagoga 
www.krnovska-synagoga.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍD-
KY – Po, St (10.00-12.00, 13.00-
16.00), Út, Čt, Pá (10.00-12.00, 
13.00-15.00), So (13.00-16.00) 
a  Ne (10.00-12.00, 13.00-16.00). 
Prohlídky začínají vždy v  celou 
hodinu. Na objednávku prohlídky 
Krnova nazvané Po stopách krnov-
ských židů, kontakt: Tomáš Sedlák 
(608 643 487 nebo synagogakr-
nov@email.cz.)
VIP PROHLÍDKY – prohlídka sy-
nagogy, košer kuchyně (ochutnáv-
ka jídel, vín a moštů), výroba svitku 
Tóry na památku. 22. 5., 5. 6., 26. 6., 
3. 7., 17. 7., 31. 7. 14. 8., 28. 8. 11. 9. 
a 25. 9. vždy ve 13.00.
POKORA – výstava tvorby Libora 
Hřivnáče k vidění do 31. května.
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Klarinetisté Ema Staňková a Daniel Panajatov se svým vyučujícím 
Pavlinem Panajotovem.

„Parlamenťáci“ ZŠ Dvořákův okruh navštívili v  úterý 12. dubna 
babičky a dědečky v domově seniorů. Společné jarní tvoření bylo 
plné pohody, vstřícnosti i spolupráce. Při pletení věnců z pedigu 
i zdobení probíhala srdečná komunikace mezi nezkušenými žáč-
ky a  zkušenými seniory. Práce se dařila, nápady byly originální, 
výsledné výrobky by nám záviděli i zruční řemeslníci. Nejdůleži-
tější bylo, že jsme vykouzlili úsměv na tváři a udělali radost svou 
přítomností. Pokud to bude možné, rádi opět babičky a dědeč-
ky navštívíme. Děkujeme vedení za umožnění návštěvy a  Petře 
Oubělické za realizaci.                                                  Martina Kopecká

Ve druhém mezipatře krnovské radnice se také během května 
můžete seznámit s výstavou nazvanou Brána recyklace. Ve čtvr-
tek 21. dubna si tuto možnost nenechaly ujít hned čtyři skupiny 
dětí z  krnovských mateřských škol, kterým se věnovala Pavla 
Hájková z oddělení komunálních služeb. Ta jim například vysvětli-
la, že recyklované výrobky jsou všude kolem nás, a aby materiály 
používané na jejich výrobu mohly být opět využity, je nutné je 
správně vytřídit. Prostřednictvím přehledných informačních pa-
nelů se pak děti dozvěděly více právě o správném nakládání s od-
pady.                                                                          Foto: Tomáš Gaudek

Dechové oddělení 
bylo šestkrát zlaté 

Po březnovém okresním kole ce-
lorepublikové soutěže ZUŠ, která 
byla pro letošní školní rok vypsána 
také pro sólový projev ve hře na 
dechové nástroje, získalo šest kr-
novských dechařů postupy do kola 
vyššího - krajského. Uskutečnilo se 
ve dnech 7. a 8. dubna v ZUŠ Opa-
va a  krnovští adepti pod vedením 
pedagogů obsadili ve svých kate-
goriích příčky nejvyšší. Polovině se 
podařilo probojovat do celostátního 
kola, kterého se organizačně ujala 
jedna z  pražských hudebních škol 
a proběhne ve druhé polovině květ-
na. Všechny flétnistky, klarinetisty, 
hornisty i trumpetisty na klavír do-
provodila dvorní klavíristka decho-
vého oddělení Ludmila Boková.

Ve hře na příčnou flétnu pod ve-
dením Kateřiny Vidličkové obsadily 
první místa Ludmila Boková a Eliška 
Došlíková, která je i první náhradnicí 
pro celostátní kolo. Klarinetisté Ema 
Staňková a Daniel Panajatov, jež vyu-
čuje Pavlin Panajotov, rovněž zvítězi-
li, přičemž Daniel zároveň postoupil 
do celostátního kola. Svěřenci Luďka 
Tlacha (lesní roh, trubka) - Adéla 
Hulová a  Matouš Hnízda, si coby 
vítězové rovněž zajistili postup do 
celostátního finále. 

Všem úspěšným žákům, jejich pe-
dagogům i  korepetitorce gratuluje-
me a do další práce přejeme mnoho 
sil, energie, radosti z hudební práce 
a (nejen) soutěžních úspěchů. 

Kateřina Vidličková

Kurzy češtiny
pro Ukrajince
také v Krnově

Školní výuku 
zpestřila
návštěva 
čistírny

Bezplatné kurzy českého jazyka 
mohou navštěvovat dospělí Ukra-
jinci prchající do našeho kraje před 
válkou ve středních školách od Třin-
ce až po Krnov, kraj na ně finančně 
přispívá. 

„Jen stěží si umíme představit, 
jak se lidé, kteří k  nám utekli před 
válkou, cítí. Jsou daleko od domo-
va, kde mnozí nechali své blízké. 
Jsou v neznámém prostředí, neví, co 
je čeká, netuší, kdy se budou moci 
vrátit domů. A navíc nemluví česky. 
Kurzy češtiny jim mají pomoci, aby 
se u nás lépe domluvili, ale také, aby 
si snáz našli práci. Jejich začlenění do 
společnosti je v  této chvíli nejvhod-
nějším řešením aktuální situace,“ 
uvedl náměstek hejtmana pro škol-
ství a  sport Stanislav Folwarczny 
a upřesnil, že bezplatné kurzy pořá-
dá 31 krajských škol. Přesný seznam 
je na stránkách kraje www.msk.cz.

V  Krnově kurz od 27. dubna 
nabízí Střední pedagogická škola 
a Střední zdravotnická škola Krnov, 
koná se jednou týdně a zúčastnit se 
ho může maximálně 15 osob, mini-
mální počet jsou čtyři. Každý kurz 
obsahuje 20 vyučovacích hodin po 
45 minutách. Zájemci se do něj mo-
hou hlásit průběžně, a to až do na-
plnění kapacity. „Účastníci by se po 
jeho absolvování měli v českém jazy-
ce alespoň v základech dostatečně do-
mluvit. Kromě slovní zásoby budou 
kurzy zaměřené na gramatiku, Ukra-
jince čeká čtení, psaní i  konverzace,“ 
uzavřel náměstek hejtmana Stanislav 
Folwarczny.                                      (red)

V úterý 12. dubna navštívili žáci 
8. B Základní školy Žižkova v rám-
ci výuky chemie čistírnu odpad-
ních vod, když se týden předtím se-
známili s krnovským prameništěm. 
Čistírna byla postavena v roce 1974 
a  v  letech 2010 a  2011 prošla roz-
sáhlou a drahou modernizací. Jed-
ná se o  mechanicko-biologickou 
čistírnu s anaerobním vyhníváním 
kalu, který je odvážen ke kompo-
stování do Ostravy. 

Školáci se dozvěděli, že kanali-
zační síť v Krnově má více než 70 
kilometrů a  do ČOV každý den 
přitéká přibližně 6 000 m3 znečiš-
těné vody, přičemž situaci mnohdy 
komplikuje také velké množství 
dešťové (balastní) vody. Zajímavé 
bylo vizuální porovnání vody na 
přítoku do ČOV a  na jejím odto-
ku do řeky Opavy. Žáci nyní velmi 
dobře vědí, že spláchnutím zácho-
du to celé opravdu nekončí...

Děkujeme společnosti Krnovské 
vodovody a  kanalizace, s.r.o., za 
velmi vstřícný přístup a za zajištění 
našich dvou návštěv, jakož i za zají-
mavý a  odborně zdatný doprovod 
po areálech prameniště i  čistírny. 
Výuka velké kapitoly „voda“ tak 
získala značně konkrétnější rozmě-
ry a žáci si odnesli celou řadu zají-
mavých postřehů. 

Michal Brunclík
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Krátce Krátce
Přehlídka představí sbory 
působící v Krnově 
Krnov zpívá - tak se jmenuje již 
tradiční přehlídka pěveckých 
sborů působících v Krnově, která 
se letos uskuteční 14. a  15. květ-
na. Nejprve se v sobotu od 16.00 
hodin ve středisku volného času 
představí sbory dětské, kdy se po-
sluchači mohou těšit na Janáčko-
vo brumendo, Smetanovy notič-
ky, Sbor dětí ZŠ Žižkova a Voices 
ZUŠ Krnov. O den později v Kon-
certní síni sv. Ducha pak od 16.00 
hodin vystoupí dospělé pěvecké 
sbory: Dívčí pěvecký sbor Ars 
voce, Krnovský dámský sbor Le-
gato, Krnovský chrámový sbor, 
Pěvecký sbor při farním sboru 
ČCE Krnov, Ženský pěvecký sbor 
Krnov a  Komorní sbor Staccato, 
který je pořadatelem přehlídky. 
Vstupné na oba koncerty je dob-
rovolné.               Svatava Olejková

Festival si užijí nejen děti,
ale také dospělí
Chcete se svými dětmi strávit ne-
tradiční sváteční odpoledne plné 
aktivit, tvoření, hudby, dobrého 
jídla a  pití? Pokud ano, přijďte 
v  neděli 8. května od 14.00 do 
18.00 hodin do zahrady Středis-
ka volného času Krnov a  užijte 
si Festival hraček a  her. Těšit se 
můžete na vystoupení nejrůzněj-
ších tanečních skupin nejen ze 
SVČ Krnov, ale také třeba Capo-
eiry Opava. Hudební doprovod 
s  radostí zajistí kapela BRIXTN, 
představí se také místní firmy 
a  organizace. Chybět nebudou 
ani nejrůznější zajímavé aktivity, 
netradiční sportovní disciplíny 
nebo nevšední atrakce pro děti. 
Připraveno bude rovněž bohaté 
občerstvení.                     SVČ Krnov  

Den otevřených dveří 
v domově pro seniory 
Srdečně Vás zveme na Den ote-
vřených dveří Domova pro seni-
ory Krnov, který se uskuteční ve 
středu 25. května od 9.00 do 17.00 
hodin. Návštěvníci se mohou těšit 
na komentované prohlídky zaříze-
ní, ukázku taneční terapie s panem 
Veletou, prezentaci pečovatelské 
služby, mobilní Kavárnu u  Jarušky 
Dobrovolnického centra Slezské 
diakonie a jeho prezentaci. Nebude 
chybět ani ochutnávka našich jídel 
a  možnost nechat si změřit krevní 
tlak a cukr. Program na www.dskr-
nov nebo FB domov pro seniory Kr-
nov. Prohlídky pro větší skupiny na 
e-mailu s.krejci@dskrnov.cz a  čísle 
724 831 652.                    Sylva Krejčí 

Ocenění spolupráce
V  sobotu 9. dubna na celostát-
ním setkání svazu „kresowianů“ 
z  celého Polska v   Czestochowe 
byla v úvodním proslovu oceněna 
spolupráce pobočky z  Glubczyc 
a  českých Volyňáků z  Moravsko-
slezského kraje, zvláště pak v  kr-
novském regionu. Na pozvání 
zástupce předsedy polské pobočky 
svazu v  Hlubčicích pana Kazimi-
erze Naumczyka a  burmistra Ka-
zimierze Bedryje se celostátního 
setkání zúčastnila i  zástupkyně 
české strany. V Polsku je celkem 58 
poboček tohoto svazu, obdobného 
jako naše Sdružení volyňských 
Čechů a  jejich přátel. Oficiální 
spolupráce se datuje od roku 2010 
a týká se mnoha kulturních aktivit. 
Program byl obohacen o hudební 
vystoupení, koncert i  mši svatou 
v bazilice P. Marie, jež byla věno-
vána i  prosbě za mír na Ukrajině 
a  vyjádření solidarity s  trpícími 
ruskou agresí.    Ludmila Čajanová     

Benefiční Cesta domů
vynesla 31 tisíc korun 

Zemřel Walter Titze, dárce Madony z Dachau

Letošní benefiční koncert Cesta 
domů se v  pátek 23. dubna v  Kon-
certní síni sv. Ducha konal už pošest-
nácté a lze proto hovořit o úctyhodné 
a záslužné tradici. Stejně jako v letech 
minulých byl pořádán Římskokato-
lickou farností Krnov ve spolupráci 
s MO KDU-ČSL  a Hudebním sdru-
žením Krnov. Vystoupil Krnovský 
chrámový sbor pod vedením Václava 
Mičky, na varhany hrál Jakub Osad-
ník a na trubku Jan Suchomel. 

Účinkující nastudovali zajímavá 
hudební díla téměř výhradně z tvor-
by českých autorů žijících v rozmezí 
od 12. do 20. století, výjimkou byla 
skladba Prelude a fuga D-dur Ditri-
cha Buxtehudeho. Repertoár sesta-
vený převážně ze starých kancionálů 
tak byl symbolickým návratem ke 
kořenům i k tradici české hudby. Vr-
cholem bylo monumentální moteto 
Laudetur Jesus Christus, které patří 
k  nejlepším skladbám Bohuslava 
Matěje Černohorského i české poly-
fonie vůbec, kdy si letos navíc připo-
mínáme 280. výročí jeho úmrtí při 
návratu do vlasti. 

„Byla jsem velmi spokojena 
s  dobře sestavenou dramaturgií 
i  přitažlivým výběrem skladeb, 
výborným výkonem účinkujících. 
Bylo to pestré a milé. Jsou vskutku 
dobří,“ hodnotila Zdeňka Odstr-
čilová. „Ptal jsem se o  přestávce 
některých lidí, jak se jim koncert 
líbí, a oni mi řekli, považte, že je to 
jako v  nebi. Tak dojemný projev,“ 
sdělil pan děkan Karel Doležel, 
který zakončil koncert velkým po-
děkováním zpěvákům i  sólistům 
na varhany a  trubku, dirigentovi, 
organizátorům i  všem, kteří na 
koncert přišli a přispěli na pomoc 
potřebným na Ukrajině, jimž bude 
výtěžek 31 tisíc korun věnován. 
Částka je nakonec vyšší, než bylo 
oznámeno, protože ještě doda-
tečně přišli posluchači s  dalším 
příspěvkem. Vážíme si toho, že 
Krnovanům není lhostejný osud 
těžce zkoušené Ukrajiny. Benefice 
se konala s podporou města Krno-
va a zúčastnilo se jí i několik Ukra-
jinců, které jsme přijali v Krnově.

Květoslava Kukelková

Když američtí vojáci osvobodili 
29. dubna 1945 koncentrační tábor 
Dachau, v  improvizované vězeňské 
kapli spatřili sochu Madony, která 
pocházela z  krnovského kláštera 
Salvatoriánů pod Cvilínem. Na za-
čátku roku 1943 ji tam tajně nechal 
dopravit biskup Nathan z  Branic 
pro útěchu 2 600 katolických kněží, 
kteří zde byli vězněni. Sochu zabale-
nou do pytle připevnil zespodu pod 
nákladní vůz, který směřoval do tá-
bora s proviantem. Dne 23. června 
2017 se tato socha v podobě kopie 
vrátila zpět zásluhou sponzorského 
daru od krnovského rodáka pana 
Waltra Titzeho, který kopii nechal 
vytvořit pro farní kostel sv. Martina. 
Za hojné účasti místních obyvatel 
i  německých krajanů se pak usku-
tečnila slavnost předání sochy.

Pan Walter Titze, jehož životní 
příběh rovněž stojí za zmínku, ze-
mřel 5. dubna tohoto roku.  

Narodil se roku 1942 v  Krnově 
a 22. června 1945 se musel jako tří-
leté dítě společně se sedmi souro-
zenci, s matkou a babičkou vydat na 
pěší cestu, na takzvaný Hladový po-
chod. To znamenalo opustit spolu 
s dalšími 3 000 německých obyvatel 

rodné město a  za velkého strádá-
ní putovat 120 kilometrů pěšky do 
Králík, jejich pouť končila za hrani-
cemi Německa. Jeho starší sestra na 
to vzpomínala:  „Walter celou cestu 
plakal, že ho bolí nohy. Ale maminka 
ho nemohla nést, protože měla ještě 
mladší dítě, naši jednoroční sestřič-

ku.“ Během této cesty zahynulo 10 
procent všech zúčastněných. Ti, 
kteří už nemohli dál, byli zastřeleni. 

Ihned po pádu komunismu při-
jel Walter Titze do Krnova, navá-
zal podnikatelské kontakty, otevřel 
v Praze pobočku své firmy Credit-
reform a umožnil v Německu vzdě-

lání šesti studentům gymnázia, kte-
rým pak nabídl zaměstnání ve své 
firmě. Podporoval kulturní aktivity 
v regionu, přispěl na výsadbu aleje 
z Hrozové do Pelhřimov, účastnil se 
Česko-německých kulturních týd-
nů v  Krnově i  Turistických týdnů 
(Wanderwoche) v Jeseníkách. 

Nejprve se pokusil o  navráce-
ní originálu sochy do Krnova, ale 
vzhledem k  tomu, že plní v  kon-
centračním táboře zcela mimo-
řádné poslání, zůstala v  Dachau. 
Rozhodl se proto pro kopii a  za 
pomoci Květy Kukelkové, která vy-
fotila madonu, mohl řezbář vytvo-
řit kopii, která na jeho přání byla 
zvětšena ze 110 na 180 centimetrů. 
Madona je tak dnes ozdobou kos-
telního prostoru a  jako Těšitelka 
zarmoucených zdrojem útěchy pro 
všechny, kdo se k ní obracejí. Při-
pomíná rovněž události, které jsou 
nesmazatelně spojeny s našimi dě-
jinami.

Symbolického pochodu po trase 
Hladového pochodu se letos v červ-
nu zúčastní i  studenti krnovských 
středních škol v  rámci Česko-ně-
meckého kulturního týdne. 

Ludmila Čajanová

Walter Titze (vlevo) se svými sestrami a  kamarádem, přeživšími 
Hladový pochod.
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Otevřené památky
zahájí novou sezonu

Muzeum slaví vstupem zdarma

Den otevřených památek každo-
ročně zahajuje turistickou sezonu 
v Krnově. Nejinak tomu bude letos, 
kdy v sobotu 14. května budou zpří-
stupněny i památky, jež nelze běžně 
navštívit. Chybět nebudou komen-
tované prohlídky nebo doprovodný 
program u cvilínské rozhledny.

Ta bude otevřena od 10.00 do 18.00 
a  aby případné čekání na prohlídku 
návštěvníkům rychleji utíkalo, bude 
v  blízkosti rozhledny instalováno 
mobilní lanové centrum. „Je tvořené 
pevnými konstrukcemi plnými překá-
žek. Lezení je bezpečné, překážky jsou 
umístěny nízko nad zemí a  u  vstupu 
bude k dispozici proškolený instruktor, 
který dětem a  rodičům vše vysvětlí. 
K  návštěvě lanového světa není třeba 
extra fyzické síly.“ popsala Jana Moj-
žíšová, koordinátorka česko-polského 
projektu Na křídlech kultury, v rámci 
kterého je atrakce realizována. „La-
nové centrum bude přístupné zdarma 
od 10.00 do 16.00, Kvůli bezpečnosti 
nebude otevřené v  případě dešťových 
přeháněk,“ dodala.

Zájemci v  sobotu 14. května 
mohou navštívit také další památ-
ky a  atraktivity: Městské muzeum 
Krnov (8.00 až 18.00), věž kostela 
sv. Martina (13.00 až 18.00), Kos-
tel sv. Benedikta (13.00 až 18.00), 
Kostel sv. Ducha (prohlídky v  9.00 
a  10.00), Kostel Narození Panny 
Marie (10.00 až 12.00 a  14.00 až 
17.00), Poutní kostel Panny Marie 
Sedmibolestné na Cvilíně (10.00 až 
17.00), evangelický kostel (14.00 až 
18.00), synagogu (13.00 až 16.00), 
radniční věž (prohlídka v  15.00), 
výstavu panenek, kočárků a hraček 
(10.00 až 17.00), městské divadlo 
(prohlídky v 11.00 a 13.00). 

Skládačku k  akci zájemci získa-
jí v  infocentru, které bude v  tento 
den otevřeno od 9.00 do 12.00 a od 
12.30 do 15.00. Na všech místech 
pak budou k  dispozici propagač-
ní materiály, herní plány pro děti 
a někde i drobné dárky. Aktuální in-
formace na www.infokrnov.cz a  fa-
cebookovém profilu Infocentrum 
Krnov.                                                (red)

V úterý 3. května uplynulo přes-
ně 140 let od chvíle, kdy se začala 
psát historie krnovského muzea, 
které proto v  neděli 8. května 
v  rámci připomínky tohoto výročí 
zve návštěvníky zdarma na pro-
hlídku aktuálních výstav a expozic 
v prostorách Flemmichovy vily. 

Podnět k založení muzea dal ře-
ditel reálky Josef Wünsch, jehož 
žádost podaná dne 3. května 1882 
byla městským zastupitelstvem 
kladně vyřízena. Byly pro něj vyčle-
něny dvě místnosti v nově postave-
né budově reálky, kde byly všechny 
v úvahu přicházející předměty zpří-
stupněny veřejnosti. V počátečních 
letech své existence však muzeum 
nemělo mnoho příznivců ani dobré 
podmínky pro rozvoj a mělo spíše 
charakter školního kabinetu.

V rychle se rozvíjejícím a vzkvé-
tajícím průmyslovém městě rostl 
zájem obyvatel o zachování paměti 

na minulost. Proto již v  roce 1895 
vzniká druhé muzeum, a to živnos-
tenského spolku, soustřeďující svůj 
zájem především k  umělecko-his-
torické oblasti a  řemeslné výrobě. 
Jeho předsedou se stal Conwall 
Spatzier, mezi další členy patři-
ly například stavitel Ernst Latzel, 
průmyslník Karl Josephy, malířský 
mistr Anton Raida, stavitel varhan 
Otto Rieger a další významní obča-
né města.

Po postavení obecné chlapecké 
školy na dnešním Dvořákově okru-
hu byly živnostenskému muzeu 
poskytnuty prostory ve staré a dnes 
již zbořené škole na tehdejším Kos-
telním náměstí. Přestěhovány zde 
byly i  sbírky městského muzea, od 
té doby spravované živnostenským 
muzeem. Prostory byly poskytnuty 
bezplatně a  muzejnímu výboru se 
navíc podařilo sjednat finanční vý-
pomoc od knížete Jana z Liechten-

steinu, Slezského zemského sněmu, 
Slezské obchodní a  živnostenské 
komory v  Opavě i  od krnovské 
spořitelny. To umožnilo rozvinout 
dosti bohatou výstavnickou čin-
nost s  velmi dobrou návštěvností. 
Mezi nejúspěšnější patřila výsta-
va ke stému výročí znovuotevření 
cvilínského kostela (1897), výstava 
z  díla malíře Krumpholze či vý-
stava předmětů dovezených Con-
wallem Spatzierem z  cesty kolem 
světa.

V  roce 1902 byl předsedou živ-
nostenského muzea zvolen ředitel 
Odborné textilní školy v  Krnově 
Heinrich Kinzer, který za třicet let 
své působnosti ve vedení položil 
základ systematické muzejní čin-
nosti, sbírkotvornému fondu a jeho 
pravidelnému rozšiřování.

Podrobnější historii muzea na-
leznou zájemci na stránkách www.
muzeumkrnov.cz.                                 (red)

Autoři 
představí 
svou tvorbu 
i Jeseníky 

Dva autoři se v květnu v rámci 
projektu Spisovatelé do knihoven 
představí v té krnovské.

Jako první to bude ve čtvrtek 
12. května v  18.00 hodin básníř-
ka, prozaička, výtvarnice, překla-
datelka a rodačka z Krnova Lenka 
Kuhar Daňhelová, která vydala 
dvě publicistické knihy: Nové 
Heřminovy - Neu Ebersdorf a Jak 
žít s  povodněmi. V  roce 2004 jí 
vyšel román Cizinci a  na svém 
kontě má i pět básnických sbírek. 
Za tu poslední Jaká nesmrtelnost? 
získala literární cenu Jantar Mo-
ravskoslezského kraje. 

O  čtrnáct dní později ve čtvr-
tek 26. května v  18.00 hodin do 
knihovny zavítá básník, slamer 
a  překladatel Tim Postovit. De-
butoval relativně nedávno, když 
v roce 2019 vydal básnickou sbír-
ku Magistrála a verše z ní se do-
staly také do almanachu Nejlepší 
české básně. Vloni mu vyšla další 
sbírka s  názvem Motýlí pavilon. 
Účinkuje také v  rámci platformy 
Slam Poetry CZ a získal sdílený 
titul mistra ČR v duo slamu.

Kromě těchto dvou besed se 
čtenáři mohou v květnu těšit ještě 
na jednu, a to ve čtvrtek 19. květ-
na od 18.00 hodin, kdy představí 
publikaci Čti Jeseníky její autoři. 
„Do jejího vzniku se zapojila řada 
sběratelů historických pohlednic 
a  fotografií, historiků, ale také 
třeba geologů, etnografů, geografů 
nebo biologů. Vznikla tak kniha 
jedinečná ve svém obrazovém ma-
teriálu i  doprovodném textu. Při 
četbě se můžete těšit nejen na kom-
plexní vhled do krajiny, ale také na 
autentický obrazový vjem,“ popi-
suje Jakub Mruz, ředitel krnovské 
knihovny.

Od čtvrtka 12. do soboty 14. 
května se pak knihovna připojí ke 
sbírce Ligy proti rakovině. „V ten-
to čas nás čtenáři budou vídat ve 
žlutých barvách měsíčku lékařské-
ho. V odděleních knihovny, a také 
v  pobočce Jiráskova, budou moci 
sami přispět. Hlavním cílem je 
podpora nádorové prevence, zlep-
šení kvality života pacientů, vý-
zkumu i  vybavení onkologických 
center,“ vysvětluje Jakub Mruz.

Poslední středa v  měsíci bude 
patřit pokračování Počteníčka 
pro nejmenší, které se tentokrát 
od 9.00 hodin uskuteční ve Sme-
tanových sadech naproti Švédské 
zdi. „Tentokrát se zaměříme na 
období, které zná každý rodič - ob-
dobí vzdoru. Víme, že pro mnohé 
z  nich je noční můrou, ale poku-
síme se ukázat, že si ho mohou 
i užít. A pomůže nám s  tím kníž-
ka Andrewa a  Polly Petersových 
Neptáček, který na vše říkal ne, ne 
a  NE! Nebudou chybět říkadlové 
rozcvičky, hry s  pohybem a  celé 
setkání doprovodí tematické akti-
vity,“ uzavírá Jakub Mruz. 

Více informací na www.knih-
krnov.cz a  facebook.com/knihkr-
nov.                                            (red)

V pátek 22. dubna se v divadle uskutečnila přehlídka Střediska vol-
ného času Krnov nazvaná Od srdce k srdci, která divákům představi-
la celoroční práci dětí.                                              Foto: Tomáš Gaudek

Krátce
Deníček moderního 
fotra pro dámy
V  sobotu 7. května se od 19.00 
hodin v  malém sále kina Mír 70 
uskuteční další Dámský filmový 
večer. Divačky se tentokrát mo-
hou těšit na českou komedii De-
níček moderního fotra, která je 
adaptací stejnojmenného blogu 
a  knihy Dominika Landsmana. 
Hlavní postavu otce na rodičov-
ské dovolené ztvárnil Jiří Mádl, 
jeho manželku Tereza Ramba. 
Vstupenky v  ceně 240 Kč lze za-
koupit pouze v  pokladně Art 
klubu nebo kina Mír 70, kromě 
projekce zahrnují také drobné 
občerstvení a přípitek.
Městské divadlo 
uvede Hodinu duchů
Městské divadlo v  pondělí 16. 
května v  19.00 hodin uvede ko-
medii nazvanou Hodina duchů. 
Děj začíná o  půlnoci, kdy se du-
chům otevírá možnost splynout 
s  takzvaným velkým Já. Není to 
však jednoduché, úředník totiž 
musí prověřit, zda je duch dosta-
tečně uvědomělý, může se stát duší 
a  odejít. V  představení vystoupí 
Pavlína Mourková, Roman Štol-
pa, Matěj Kriegel, Bořek Slezáček, 
Monika Timková, Lucie Linharto-
vá, Josef Hervert, Petr Semerád, 
Michaela Zemánková, Radomír 
Švec a  Jindra Kriegel, který pů-
vodní divadelní  hru také napsal 
a režíroval.
Snímky ukáží, 
jak se měnilo náměstí
V  červnu loňského roku u  příle-
žitosti výstavy nazvané Pohledy 
na Krnov - Náměstí v proměnách 
času se uskutečnilo také komento-
vané promítání fotografií. Pokud 
jste tehdy tuto akci nestihli, mů-
žete si to nyní vynahradit. V úterý 
17. května od 16.00 hodin se tato 
akce v  prostorách Flemmichovy 
vily bude pro velký úspěch znovu 
opakovat. Přijďte se podívat, po-
slechnout si a  případně podeba-
tovat, jak se měnilo krnovské ná-
městí.                                         (red)
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Šachisté v extralize

Dvě zlaté medaile pro krnovský box

Ve dnech 23. a  24. dubna jsme 
v  prostorách jídelny ZŠ Žižko-
va uspořádali závěrečná čtyři kola  
1. ligy mládeže skupiny D za účasti 
všech dvanácti družstev. Náš A tým 
průběžně v soutěži vedl o skóre před 
BŠŠ Frýdek-Místek B a  bylo jasné, 
že vzájemný zápas rozhodne o titulu 
a  postupu do extraligy. Chtěli jsme 
využít mírnou výhodu ve skóre, pro-
to jsme i do sobotních zápasů s Lo-
komotivou Brno a  Kunovicemi šli 
s tím, že je třeba hrát i na toto krité-
rium. Opět se nám podařilo nastou-
pit v nejsilnější sestavě ve složení Jan 
Šlachta, Adam Pelc, Jan Cimburek, 
Matěj Jaššo, Patrik Zámarský a Matěj 
Mydlář. Ti se úkolu chopili s velkou 
razancí a nejprve smetli Brno 5,5-0,5 
a poté Kunovice 5-1. Také BŠŠ zvítě-
zila v obou zápasech, ale skóre jsme 
v  sobotu o  bod vylepšili na rozdíl 
2,5, což nám dávalo do vzájemného 
zápasu výhodu v  tom, že nám měl 
stačit i výsledek 3-3 k uhájení vedení. 

V  neděli nastal den D v  podobě 
zápasu mezi družstvy Šachy Kr-
nov A  a  BŠŠ Frýdek-Místek B. My 
v nejsilnější sestavě, BŠŠ ze základní 
sestavy chyběla týmová jednička, 
kterou zastoupil kvalitní náhrad-
ník. Náš tým nastoupil odhodlaně 
s  cílem zápas urvat, jednoduché to 

však nebylo. Už krátce po zaháje-
ní nevypadala dobře pozice Matěje 
Mydláře, kterého soupeř zaskočil 
překvapivým tahem, který v  data-
bázi není. Dobře se nevyvíjela ani 
partie na páté šachovnici, naopak 
na druhé šachovnici otevřel skóre 
v náš prospěch Adam Pelc. Násled-
ně prohrál podle očekávání Matěj 
Mydlář a  bylo to 1-1. Pak zvítězil 
na čtvrté šachovnici Matěj Jaššo, 
který soupeře pěkně přehrál. Vedli 
jsme 2-1 a Jan Šlachta chtěl nabíd-
nout na první šachovnici remízu, 
od kapitána ale nedostal souhlas 
a musel pokračovat. Stále totiž hro-
zilo, že můžeme prohrát 2,5-3,5. To 
se ukázalo jako prozíravé, neboť se 
Honzovi podařilo soupeře přehrát 
a  získat pro družstvo rozhodující 
třetí bod. V týmu zavládla malá eu-
forie, ale ještě stále nebylo dohráno. 
Jan Cimburek partii prohrál a Pat-
rik se bránil, jak mohl. V závěrečné 
fázi rozhodly věčné šachy o tom, že 
jeho partie skončila remízou. Díky 
tomu jsme zvítězili 3,5-2,5 a  už 
jsme mohli závěrečný zápas i pro-
hrát. Přesto jsme zvítězili i nad BŠŠ 
Frýdek-Místek C 4-2 a  zakončili 
tak úspěšnou sezonu v 1. lize s cel-
kovým ziskem 31 bodů z 33. 

Karel Záleský

Ve dnech 22. až 24. dubna se ko-
nalo Mistrovství České republiky 
v  amatérském boxu v  Chomutově, 
kde Box Club Krnov reprezentova-
li Katrin Ivanovová v  kategorii 63 
kg, Libor Kotlár v  kategorii 52 kg 
a  Lea Havelková v  kategorii 50kg. 
Katrin a  Libor absolvovali dva vy-
řazovací zápasy a  získali zlaté me-
daile, což je obrovský úspěch nejen 
pro klub, ale i  pro krnovský sport. 
Libor Kotlár si vybojoval i  mís-
to v  reprezentaci ve váze do 50 kg 
a 52 kg. 

Libor nastoupil stejně jako vloni 
do těžší váhové kategorie, a to místo 
50 kg do 52 kg, kde ho čekaly těžké 
zápasy. V  prvním zvítězil v  1. kole 
RSC, v  druhém zápase odboxoval 
všechna tři kola a  jednoznačně vy-

hrál 4:1 na body a  stal se mistrem 
republiky v kategorii do 52 kg.

Katrin měla proti sobě méně zkuše-
né boxerky a na pokyn reprezentační-
ho trenéra musela odboxovat všechna 
tři kola, kde jednoznačně převyšovala 
všechny, čímž jim umožnila boxovat 
i s o několik kategorií lepší soupeřkou. 
Po finále získala třetí titul mistryně 
republiky v  kategorii kadetů. Letos 
už vyhrála těžké mistrovství v  bul-
harském Botevgradu a  stala se tak 
mistryní Bulharska v kategorii do 60 
kg. Startovala na hostující přestup za 
Lokomotiv Sofia, kterému pomohla 
získat pohár pro nejlepší klub v kate-
gorii dívek. Lea je naše začátečnice, 
která trénuje šest měsíců. Na mist-
rovství v Chomutově ji tak čekala vel-
ká neznámá. Postoupila na divokou 

kartu, nervy a stres ji však nedovolily 
zaboxovat, jak nejlíp umí a jak před-
vedla v  předcházejících boxerských 
duelech. Přesto však se ctí vlezla mezi 
provazy, což už je pro spoustu lidí 
nepředstavitelné. Prohrála, ale šla do 
toho, aby reprezentovala klub i město, 
a je to nadějná boxerka, která jen po-
třebuje více zkušeností. 

Děkujeme za podporu Městu 
Krnovu, NSA, CISO, MSK, ČBA, 
ČUS, Ivu Dvořákovi, Bail s.r.o., 
Tomáši Martínkovi, BERKASTAV 
s.r.o., Gabiony Stone s.r.o., FLOW-
SERVICE s.r.o., Lesy Morava s.r.o., 
DMHERMES TRADE s.r.o., U plus 
U, spol. s.r.o., SAMAT EKOTEM-
PO spol. s. r.o. a v neposlední řadě 
i fanouškům BC Krnov. 

Stanislav Ivanov

Basketbalistky
skončily před 
branami finále

Nábor dívek 
do florbalového
oddílu

Ženy vyhrály, 
žačky poslední 
turnaj čeká

Odvetný zápas druhého kola play- 
off s SK UP Olomouc, ve kterém 
krnovské basketbalistky v pátek 22. 
dubna bojovaly o postup do první 
ligy, obrat nepřinesl. Krnovanky po 
domácím utkání ztrácely šest bodů 
a manko se jim stáhnout nepovedlo 
a bohužel ani nevyhrály. 

Utkání rozhodl vstup do zápa-
su, kdy hráčky Loko Krnov brzy 
prohrávaly 11:0, když jim chyběla 
komunikace v obraně a především 
odvaha v útoku. První čtvrtina tak 
skončila 21:10 pro Olomouc. Hra 
Krnovanek se postupně zlepšova-
la a Olomoučanky brzy donutily 
bojovat a dát do hry sto procent. 
Dokázaly se lehce dotáhnout, ale 
soupeřky vždy dokázaly trojkou 
odskočit opět na deset bodů, po-
ločas tak skončil 39:28. Ve druhém 
poločase se ženy Loko Krnov blíže 
jak na šest bodů nedostaly a rozdíl 
ve skóre byl neustále stejný jako na 
začátku celého utkání. Soupeřky 
byly sice lepší, ale přitom vyloženě 
Krnovanky nepřehrávaly. Ty nako-
nec klíčový zápas prohrály 70:59 
(21:10; 39:28; 52:42), když se v něm 
alespoň prosadily všechny hračky. 

Tento výsledek sice znamená 
konec sezony těsně před branami 
finále, je však důležité říci, že Olo-
mouc nyní může zaslouženě bojo-
vat o postup do první ligy. Sezona 
hráček Loko Krnov se pak dá zcela 
určitě hodnotit jako úspěšná, když 
si ženy zahrály kvalitní basketbal 
v pěkných sportovních halách. Bě-
hem sezony se držely na vítězné 
vlně a nakonec prohrály jen pětkrát 
oproti sedmnácti výhrám. 

 Ondřej Vícha

Florbalový klub Orca Krnov 
organizuje velký nábor dívek do 
svých řad. S  nadcházející sezonou 
2022/2023 nabídne vedle dosavad-
ních chlapeckých týmů také nově 
ryze dívčí družstvo. Určeno je všem 
florbalistkám ve věku od sedmi do 
dvanácti let (ročník narození 2010 
až 2015), které milují pohyb, rády 
by se staly součástí našeho klubu, 
poznaly nové kamarádky a  zažily 
spoustu zábavy jak při sportu, tak 
mimo něj. Všechny tréninky budou 
probíhat v tělocvičně Základní školy 
Janáčkovo náměstí. V  případě zá-
jmu kontaktujte šéftrenéra Štěpána 
Lhoťana na emailové adrese lho-
tan@orcakrnov.cz anebo telefonním 
čísle 732 540 605, popřípadě dorazte 
na jakýkoliv trénink florbalového 
oddílu.                                             (red) 

V sedmém turnaji Jesenické soutě-
že žen se volejbalistkám TJ Krnov ne-
dařilo tak, jako v předchozích kláních 
a  po výsledcích s  Mikulovicemi 1:2, 
Přerovem 2:0, Zábřehem na Moravě 
1:2 a OVK Jeseník 2:0 obsadily dru-
hé místo. V utkáních, která prohrály, 
vždy zvládly s přehledem první sety, 
potom však přenechaly iniciativu sou-
peřkám. I přes dvě prohry v posled-
ním turnaji navýšily Krnovanky svůj 
náskok na 21 bodů a uhájily celkové 
vítězství nad druhým Jeseníkem (48 
bodů) a  třetími Mikulovicemi (45 
bodů). Sestava: Jitka Chlumská (C), 
Martina Makris, Vendula Hájková, 
Radka Tučková, Katka Suchánková, 
Bára Bolková, Tereza Laníková a Julie 
Tribusová. 

V  neděli 10. dubna pokračovala 
v  tělocvičně na Janáčkově náměstí 
okresní soutěž žactva v pořadí již tře-
tím turnajem, na kterém bylo odehrá-
no 21 utkání. Při sčítání výsledků pak 
došlo k rovnosti bodů mezi družstvy 
na druhém, třetím a  čtvrtém mís-
tě, musely proto rozhodovat míče. 
První místo obsadila TJ Krnov B se 
ziskem devět bodů. Nejšťastnější ze 
zmíněné trojice byla TJ Krnov A na 
druhém místě se ziskem sedm bodů 
a podílem míčů 221:190 = 1,16. Třetí 
místo vybojoval VK Polanka nad Od-
rou B s  podílem míčů 209:196=1,06 
a  na čtvrtém místě se umístila Slez-
ská Orlice Krnov A s podílem míčů 
199:211=0,94. Páté místo obsadil VK 
Polanka nad Odrou A (6 bodů), šestá 
byla Slezská Orlice B s pěti body a sed-
mé místo zůstalo na Slezskou Orlici 
Mix (jeden bod). V neděli 15. května 
se bude hrát závěrečný turnaj okresní 
soutěže ročníku 2021/2022 opět v tě-
locvičně na Janáčkově náměstí.

Fotografie a další informace na in-
ternetových stránkách www.volejbal
-krnov.webnode.cz. 

Vladimír Potůček
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SPECIALISTA ÚDRŽBY
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PŘIDEJTE SE K NÁM VE VÝROBNÍM  
ZÁVODĚ V KRNOVĚ

VOLNÉ POZICE:

ELEKTRIKÁŘ

MECHATRONIK

OPERÁTOR MECHANIK

• Parta fajn spolupracovníků

• Produkty Kofoly v práci  
 i na doma

• Náborový příspěvek

Tel.: 725 108 613 
Email: daniela.bolkova@kofola.cz

PROČ K NÁM:

KONTAKTY:

NASTOUPIT MŮŽETE IHNED   
KONTAKTUJTE NÁS - POŠLETE ŽIVOTOPIS 

Výrobní závod KOFOLA v Krnově  je již mnoho let nedílnou a tradiční součástí života ve městě.
Vedení závodu záleží na tom, aby zaměstnanci mohli svou práci dělat dobře a byli se svými výsledky spokojeni. Proto společnost poskytuje  

svým lidem různé formy vzdělávání a dbá o jejich zdraví. Například tím, že jim poskytuje pitný režim nejen v práci, ale i na doma.  
Příspěvky na stravování jsou samozřejmostí. To, aby zaměstnanci závodu byly dobrý tým, podporujeme společnými akcemi. 

V závodě mohou najít zajímavé pracovní uplatnění nejen operátoři výroby, mechanici a mechatronici, ale také zájemci o práci ve skladu.

VÍCE NA WWW.KOFOLA.CZ/KARIERA


